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  )7تا انتهاي درس  5(درس  1فارسي 
  آمده است؟ نادرستمعني كدام واژه در مقابل آن  -1

  گران) نيازي) (كايدان: حيله ) (غنا: بي2    وفايي) (سودا: هوس) ) (جفا: بي1
  ) (جبار: مسلّط) (ريحان: گياه خوشبو)4  ) (سودايي: عاشق) (صديق: بسيار راستگو)3

  يب كدام است؟ترت هاي زير به معني واژه - 2
  »آيت، حقهّ، صبا، رحمت«
  ) نشان، جادو، نام شهر بلقيس، مهرباني2    ) دليل، ستم، باد بهاري، بخشش1
  ) علامت، حقيقت، باد، مهرباني4  ) نشانه، صندوق، باد بهاري، بخشش3

  املاي كدام بيت درست است؟ - 3
  ها پيمان ) تا عهد تو دربستم عهد همه بشكستم / بعد از تو روا باشد نقض همه1
  ها نظري باشد رفتن به گلستان ) تا خوار غم عشقت آويخته در دامن/ كوته2
  ها ) گه نعره زدي بلبل گه جامع دريدي گل / با ياد تو افتادم از ياد برفت آن3
  ها ) گر در طلبت رنجي ما را برسد شايد / چون عشق حرم باشد سحل است بيابان4

 است؟ نادرستاملاي چند واژه  هاي داده شده، واژه در ميان گروه  - 4

  »قرشّ شيران، اندوه و طرب، بدايت و نهايت، حسن صيرت، لعيمي و كريمي، حبس و چاه، طالع مسعود«
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

 است؟ نادرستكدام گزينه  - 5

  شوند. ته ميهاي غنايي در قالب نثر نيز نوش ) موضوع2  گيرد. ) ادبيات عرفاني در حوزه ادبيات غنايي قرار مي1
  ) تفسير سوره يوسف اثر خواجه نصيرالدين طوسي است.4  ) اسرارالتوحيد اثر محمد بن منور در حوزه ادبيات عرفاني است. 3

  شود؟ هاي سجع، جناس و تضاد با هم ديده مي در كدام گزينه آرايه - 6
  محنت بود هم شادي) هم 4  ) هم فرقت بود و هم وصلت3  ) هم وفا بود هم جفا2  ) هم راحت بود هم آفت1

  اند؟ هاي ادبي بيت زير كدام آرايه - 7
  »بركن ز بن اين بنا كه بايد / از ريشه بناي ظلم بركنَد«
  آرايي ) تناسب ـ ايهام ـ استعاره ـ واج2    ) استعاره ـ جناس ـ تناسب ـ تكرار1
  آميزي ـ تشبيه ـ تضاد ) استعاره ـ حس4  آرايي ) تشبيه ـ استعاره ـ تكرار ـ واج3

  ر كدام گزينه نقش دستوري ضمير پيوسته متفاوت است؟د - 8
  ) غبار راهگذارت كجاست تا حافظ / به يادگارِ نسيم صبا نگه دارد1
  ) چو گفتمش كه دلم را نگاه دار چه گفت؟ / ز دست بنده چه خيزد، خدا نگه دارد2
  داشت هوش) گوش كن پند اي پسر وز بهر دنيا غم مخور / گفتمت چون در حديثي گر تواني 3
  ) چو يار نيست به تسكين خلق نتوان زيست / كه دوستان اگرم دل دهند جان ندهند4

  واژه دو تلفظي ديده مي شود. ....................جز  ها به در تمام گزينه - 9
  تر / يادگاري كه در اين گنبد دوار بماند ) از صداي سخن عشق نديدم خوش1
  / به ترك صحبت ياران خود چه آسان گفت) فغان آن مه نامهربان مهر گسل 2
  ) باغبان گر پنج روزي صحبت گل بايدش / بر جفاي خار هجران صبر بلبل بايدش3
  ) مه بر زمين نرفت و پري ديده برنداشت / تا ظن برم كه روي تو ماه است يا پري4
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 كدام گزينه درباره بيت زير صحيح است؟ -10

  »ز دست بنده چه خيزد، خدا نگه دارد چو گفتمش كه دلم را نگاه دار چه گفت /«
  نقش متممي دارد.) ـَ ش در گفتمش2  نقش مفعولي دارد.) ـَ م در دلم1
  ) در مصرع دوم فعل به قرينه حذف شده است.4    ) دل به دست تشبيه شده است.3

  با كدام گزينه قرابت مفهومي دارد؟» رو نيكو خو بهتر هزار بار از نيكو«عبارت  - 11
  ) حاصل از عمر به جز وصل نكو رويان نيست / ليكن انديشه ز تشويش بدانديشان است1
  كه پاكيزه رود گر بنشيند خاموش / همه از سيرت زيباش نصيحت شنوند ) آن2
  ) صورت زيباي ظاهر هيچ نيست / اي برادر سيرت زيبا بيار3
  بايي كه هست / پيش اندام تو هيچ اندام نيست) سرو را با جمله زي4

  مفهوم كدام بيت با ساير ابيات تفاوت دارد؟ -12
  ) تا نگردي آشنا زين پرده رمزي نشنوي / گوش نامحرم نباشد جاي پيغام سروش1
  ) حديث دوست نگويم مگر به حضرت دوست / كه آشنا سخن آشنا نگه دارد2
  زر كرد در دهن خردةاد صباش گفت با صبا ز رخت، گل حكايتي / ب ) مي3
  ) رازي كه بر غير نگفتيم و نگوييم / با دوست بگوييم كه او محرم راز است4

  شود؟ دريافت مي» اوفوا بعهدي اوف بعهدكم«از كدام بيت مفهوم آيه شريفه  -13
  ) ما شبي دست برآريم و دعايي بكنيم / غم هجران تو را چاره ز جايي بكنيم1
  دار سر رشته تا نگه دارد نگسلد پيمان / نگاه ) گرت هواست كه معشوق2
  ات به دو دست دعا نگه دارد ) دلا معاش چنان كن كه گر بلغزد پاي / فرشته3
  ) غم تو دست برآورد و خون چشمم ريخت / مكن كه دست برآرم به ربنا اي دوست4

  داند؟ با توجه به شعر زير، حافظ شرط وفاداري معشوق را در چه مي -14
  »ت كه معشوق نگسلد پيمان / نگاه دار سرِ رشته تا نگه داردگرت هواس«
  ) دوري از هواي نفساني4  ) توجه و عنايت عاشق3  ) گسستن پيمان با ديگران2  پيمان رشتة) نگه داشتن سرِ 1

  در كدام گزينه هر دو بيت قرابت مفهومي دارند؟ - 15
  ي چه رسد خذلانالف) ما بارگه داديم اين رفت ستم بر ما / بر قصر ستمكاران گوي

  ب) آب اجل كه هست گلوگير خاص و عام / بر حلق و بر دهان شما نيز بگذرد
  ج) بر تير جورتان زتحمل سپر كنيم / تا سختي كمان شما نيز بگذرد

  د) چون داد عادلان به جهان در بقا نكرد / بيداد ظالمان شما نيز بگذرد
  ) الف ـ د4  ) ج ـ ب3  ) ج ـ د2  ) ب ـ د1

  ) 4و  3(دروس  1 يعربزبان 
  ): 16ـ22** عين الأصح و الأدقّ في الجواب للترجمة من أو إلي العربية (

  لا تموتوا جهالاً فإنّ االله لايعذر علي الجهل: -16
  پذيرد! خداوند بر ناداني عذر نمي ) نادان نميريد قطعا1ً
  قتاً خدا بر ناداني عذرپذير نيست!ميرد حقي ) ناداني نمي2
  اوند بر جاهلي عذري نپذيرفته است!يد حقيقتاً خد) نادان نمير3
  فت!خردي عذرخواهي را نخواهد پذير ) با ناداني نمرديد قطعاً خدا بر بي4
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  ة:العصور قائمة علي أساس اجتناب الإساء الإسلام علي مرّ كانت رسالة -17
  د!) رسالت اسلام با گذشت ساليان براساس پرهيز از بدي كردن ادامه دار1
  كردن از مسخره كردن ايستاده بود! زمان رسالت اسلام براساس دوري) در گذر 2
  هيز از بدي كردن استوار بوده است!) رسالت اسلام در گذر زمان بر پايه پر3
  بر پايه دوري كردن از ناسزا گفتن!ها رسالت اسلام استوار بود،  ) با گذشت ماه4

  بعيد: الإعصار يسحب الأسماك إلي السماء و يأخذها إلي مكانٍ - 18
  ها را به يك جاي دور برده بود! آنكشيد و  سوي آسمان مي  ها را به ) طوفان ماهي1
  برد! ها را به جايي دور مي و آن كشد ها را به آسمان مي ) گردباد ماهي2
  و آن را به يك جاي دور خواهد برد!كشد  ) تندباد ماهي را به سمت آسمان مي3
   برد! ها را به جايي دور مي ت و آنكشيده اس هايي را به آسمان ) گردباد ماهي4

  إناّ خلقناكم من ذكرٍ و أنثي و جعلناكم شعوباً و قبائل لتعارفوا: -19
   قرار داديم تا يكديگر را بشناسيد!هايي  هايي و قبيله ) قطعاً ما شما را از مرد و زن آفريديم و شما را ملت1
  م تا به شناخت يكديگر دست يافتيد!اي قرار دادي هايي و قبيله شما را ملت ) حقيقتاً ما شما را از دختر و پسر خلق كرديم و2
  دهيم تا يكديگر را بشناسيد! ار ميهايي قر كنيم و ملت و قبيله مرد و زن خلق مي) حقيقتاً ما شما را 3
  ا بشناسيد!) قطعاً ما شما را از مرد و زن آفريديم و گروه و قبيله قرار داديم تا يكديگر ر4

  .....................ام في اليوم الواحد إلاّ أقلّ من ثلاثين دقيقة و علي ثلاث مراحل: زرافه نافة لاترالز - 20
     !خوابد ) در يك روز فقط كمتر از سه دقيقه و در سه مرحله مي1
  !خوابد در روز مگر كمتر از سي دقيقه در يك سوم مرحله ) نمي2
  !دقيقه و در سه مرحلهخوابد مگر كمتر از سي  ) در يك روز نمي3
   !) نخوابيد در يك روز فقط كمتر از سه دقيقه در سه مرحله4

  عين الصحيح في الترجمة: -21
  ) و بالحقّ أنزلناه و بالحقّ نَزَلَ: و به حق آن فرود آمد و به حق نازل كرد. 1
  د. شون اند پس هرگاه بميرند، بيدار مي ماتوا انتبهوا: مردم خفتگان) الناس نيام فإذا 2
  ين امت، امت يگانه شما است.كم أمة واحدة: قطعاً اذه أمت) إنّ ه3
  انگيزد.  فرستد و ابرها را برمي ) االله الذّي يرسل الرياح فتثير سحاباً: خداوند است آن كه بادها را مي4

 في الترجمة: أالخطعين  - 22

  كنيم.  ي شديد در آسمان ملاحظه مي) نلاحظ غيمة سوداء و مطراً شديداً في السماء: ابري سياه و باران1
  بٍ بما لديهم فرحون: هر حزبي به آنچه كه دارند خوشحال هستند.) كلّ حز2
  شود: خساست و دروغ ) لا تجتمع خصلتان في مؤمنٍ: البخل و الكذب: دو خصلت در يك مؤمن جمع نمي3
   نامند. گيرند و جشنواره مي الانه جشن مياحتفل الناس بهذا اليوم سنوياً و سموه مهرجان: مردم اين روز را س) 4

  )23ـ26: (بما يناسب النص** اقرأ النص التالي ثم أجب عن الأسئلة 
لا « :القرآن علي حرّية العقيدة و يقـول  ديؤكّيسبوا معبودات المشركين و لذلك يحترم الإسلام سائر الأديان الإلهية  إنّ القرآن يأمر المسلمين ألاّ

مع بعضهم تعايشاً سلمياً مـع احتفـاظ كـلّ     يتعايشوالايجوز الإصرار علي نقاط الخلاف لأنّه لاينتفع به أحد و علي كلّ الناس أن » .إكراه في الدين
. من الشعوبمنهم بعقائده. البلاد الإسلامية مجموعةٌ من  ها اجتماع الكثيرة تختلف في لغاتها و ألوانها. يتجلّي اتّحاد الأمة الإسلامية في صورٍ كثيرةٍ

  العالم، يعيشون في مساحة واسعة. سكاّن. المسلمون خمس لمين في الحجالمس
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 عين الصحيح حسب النص: - 23

  .) نتعايش مع المسلمين تعايشاً سلمياً فقط2  .) المجادلة في نقاط الخلاف واجب علينا1
  .خلاف) بعض الناس ينتفع بالإصرار علي نقاط ال4  .) كلّ شخصٍ يقدر علي إظهار عقيدته3

 من تجلّي المسلمين: - 24

  .كلّ منهم بعقائدهظ ) احتفا2  .الأديان ) امتناعهم من سب معبودات سائر1
  .) اجتماعهم في مكانٍ واحد في الحج4    .) أن يتعايشوا مع الشعوب الأخري3

 حسب النص: أالخطعين  - 25

  .حول تجليّ المسلمين» دينإكراه في ال لا«) آية 2  .الأديان الإلهية ) يجب أن يحترم المسلمون سائر1
  .د المسلمين كثيرٌ و مساحتهم واسعةٌ) عد4  .) الشعوب الإسلامية مختلفةٌ في ألوانهم3

 حول الكلمات المعينة:عين الصحيح  - 26

  »تفعل«: فعلٌ مضارع من باب ) يؤكد2ّ  »الشعب«تكسيرٍ و مفرده  ) الشعوب: جمع1
   ) يتعايشوا: فعل أمر من باب تفاعل4  ن: جمع سالم للمذكر و مفرده ساكن) سكا3ّ

  )27ـ30** عين المناسب في الجواب عن الأسئلة التالية (
 في التوضيحات التالية: أالخطعين  - 27

  ) جماعة من الناس يعيشون في بلاد واحدة: الشعب 2  ) جهاز للخلاص من حرارة الصيف: مكيف الهواء 1
  ) ما ليس مفتوحاً بل مسدوداً: المغلق4  لواجبات: العاملاء ولين بأدارئيس البلاد و يأمر المسؤ ) هو3

 عين الفعل المتعدي:  - 28

  ) حينما شاهدت حنفية الماء مفتوحةً قلت لأبي2  ) بعد الامتحان سنتعرفّ علي أنفسنا و قدراتنا1
  ) المؤمنون يتعاونون علي الإحسان بالفقراء4  هذه الظاهرة سنوياً في هذا البلد ) تحدث3

 مزيداً تشاهد في العبارة التالية؟ كم فعلاً - 29

  »تعلمّوا العلم و الوقار و تواضعوا لمن تتعلمّون منه و لمن تعلمّونه«
  ) أربعة4  ) اثنان3  ) واحد2  ) ثلاثة1

 فيه الفعل المزيد: ليسعين ما  -30

  .) إنّ وعد االله حقٌّ و استغفر لذنبك2  .) إن جالست العطار نفعك و إن ماشيته نفعك1
  .ن بالنوروز أول يومٍ من أيام السنة) يحتفل الإيرانيو4  .ماتها المهمةالأفلام العربية مفيدة و نكتب كل) مشاهدة 3

  )5تا انتهاي درس  3(درس  1 دين و زندگي
  كنند؟ كدام است و چه كساني آن را مطرح مي» شود پس از مدتي زندگي در دنيا، دفتر عمر ما بسته مي« مبناي قرآني جمله -31

  ـ مشركان» قالو ما هي الا حياتنا الدنيا نموت و نحيا) «2  ـ كافران» ما هي الا حياتنا الدنيا نموت و نحيا قالو) «1
  ـ مشركان» ما لهم بذلك من علم ان هم الا يظنون) «4  ـ كافران» ما لهم بذلك من علم ان هم الا يظنون) «3

  بريم؟  انكاري، پي مي از دقت در پيام كدام آيه، به تحقق امري از راه طرح استفهام - 32
     »االله لا اله الا هو ليجمعنكم الي يوم القيامه لاريب فيه«) 1
   »ترجعون افحسبتم انّما خلقناكم عبثاً و انكم الينا لا«) 2
  »خوف عليهم و لا هم يحزنونو اليوم الاخر و عمل صالحاً فلا من آمن باالله«) 3
   »الدهر و ما يهلكنا الا نحييو  و ما هي الاّ حياتنا الدنيا نموتوقالوا «) 4
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  هايي دارد؟ حقيقي به چه معناست و چه ويژگي» خود« -33
  وابسته به جسم نيست و استدلال محور استـ شخصيت انسان ) 1
  كند طول زندگي حالات گوناگون پيدا ميداراي محوري ثابت است ولي در ـ شخصيت انسان ) 2
  ناپذير است روح و تحليل و داراي عدم وابستگي به جسمـ حقيقت ثابت ) 3
  قابل عوض شدن ولي وابستگي دائمي به جسم و روح داردـ غيرحقيقت ثابت ) 4

مستند قرآني ارائه دهـيم كـدام آيـه    ...» ايد بلكه براي بقا  براي نابودي و فنا خلق نشده«فرمايند  هرگاه بخواهيم براي سخن پيامبر (ص) كه مي - 34
  شان از مرگ در اين روايت چيست؟ مددرسان ما خواهد بود و تعبير اي

  ـ انتقال » ان الدار الاخره لهي الحيوان) «2  ـ انتقال » لاهم يحزنون فلاخوف عليهم و) «1
  ـ جاودانگي » فلاخوف عليهم ولاهم يحزنون) «4  ـ جاودانگي » ان الدار الاخره لهي الحيوان) «3

  هاي قرآني مشهود است؟ تيب پيامد اول و دوم در كدام عبارتتر از پيامدهاي ديدگاه پيامبران الهي نسبت به مرگ به -35
  »هم يحزنون لا و«ـ  »فلاخوف عليهم«) 2   »فلاخوف عليهم«ـ  »لهي الحيوان«) 1
  »لهي الحيوان«ـ  »هم يحزنون لا و«) 4   »فلاخوف عليهم«ـ  »هم يحزنون لا و«) 3

  در كدام آيه مباركه مورد اشاره قرار گرفته است؟...» يوم القيامه  االله لا اله الا هو ليجمعنكمّ الي«مؤكد در آيه  اصول ديني - 36
  » ) افحسبتم انّما خلقنا كم عثباً و انكّم الينا لا ترجعون2  ...»الصالحات كالمفسدين  اام نجعل الذين آمنوا و عملو) «1
  ...»اً كاتبين يعلمون و انّ عليكم لحافظين كرام) «4  ...»من آمن باالله و اليوم الاخر و عمل صالحاً ) «3

 ـ كند كه زندگي انسان كدام عبارت قرآني، تصريح مي - 37 تحقاق دارد، ها نظام عادلانه قرار دارد و خداوند وعده داده است كه هر كس را به آن چه اس
  برساند؟ 

    »ليجمعنكم الي يوم القيامه لاريب فيه«) 2     »ام نجعل المتقين كالفجار«) 1
  »و ما كنت تتلو من قبله من كتاب ...«) 4    »م الاخر ...من آمن باالله و اليو«) 3

  ارزش شدن زندگي چند روزه دنيايي براي چه كساني است و علت آن كدام است؟ بي -38
  تمايل به آخرت گرايش و ـ معتقدان به حيات اخروي )2  گرايش آنان به جاودانگي ـ معتقدان به حيات اخروي )1
   گرايش آنان به جاودانگي ـ منكران حيات اخروي )4  ايل به امور دنيويگرايش و تم ـ منكران حيات اخروي )3

  ترين مؤمنان چه كساني هستند؟  ، باهوشحديث پيامبر (ص)با توجه به  - 39
   .دانند ) فرار از مرگ را عين نزديكي به آن مي2     .اند ) متفكران در نظام آفرينش1
  دانند. را چيزي جز لهو و لعب نمي ) زندگي دنيا4    اند. ) آنان كه فراوان به ياد مرگ3

  از موارد ذيل، اشاره به امكان معاد دارد؟  چند مورد - 40
  .الف) داستان عزير نبي (ع)

   .ب) زنده گردانيدن زمين مرده به وسيله باران
  اند.  ج) عملي نبودن مجازات بسياري از كساني كه به ديگران ستم كرده

   .داند نشناختن قدرت خدا مي هاي انكار معاد را د) قرآن يكي از انگيزه
  ه) قراردادن تمايلات در همه موجودات مانند ميل به جاودانگي در انسان

   پنج) 4   چهار) 3   سه) 2  دو) 1
  ترتيب داراي چه حكمي است؟ انسان به» روح«و » من«نياز به استدلال براي اثبات  -41

  ) مورد قبول ـ غيرقابل قبول 4  ) غيرقابل قبول ـ مورد قبول 3  ) غيرقابل قبول ـ غيرقابل قبول2  ) مورد قبول ـ مورد قبول 1
  خبر انبياء از معاد، چگونه امري است و در كدام آيه مباركه بر حقانيت آن تأكيد شده است؟ - 42

  »انكم الينا لا ترجعونافحسبتم انما خلقناكم عبثاً و «قطعي و حتمي ـ  )2   »عبثاً و انكم الينا لا ترجعونافحسبتم انما خلقناكم «) احتمالي ـ 1
  »االله لا اله الا هو ليجمعنكّم الي يوم القيامه لاريب فيه...«) قطعي و حتمي ـ 4  »...االله لا اله الا هو ليجمعنكّم الي يوم القيامه لاريب فيه«) احتمالي ـ 3
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دهنده به گنـاه در او   جنايت تمام عوامل سوقمحاكمه و مجازات انساني كه مثلاً بيست سال پيش مرتكب جنايتي شده است كه در زمان ارتكاب  - 43
  است؟ .....................و اكنون بخش اعظمي از آن عوامل وجود ندارد، كاري  وجود داشته است

  ) موافق عقل به دليل ارزش عدل 2    ) مخالف عدل به دليل انكار عقل 1
  خصيت او ) موافق عدل به دليل ثبات ش4  ) مخالف عقل به دليل ثبات شخصيت او3

  با كدام حديث شريف مرتبط است؟...» ان الدار الاخره لهي الحيوان «مفهوم عبارت شريفه  -44
  » بينم جز ننگ و خواري نميمن مرگ را جز سعادت و زندگي با ظالمان را «) امام حسين (ع) 1
  »اند ترين مؤمنان كساني هستند كه فراوان به ياد مرگ باهوش«رسول خدا (ص) ) 2
  »ايد ايد بلكه براي بقا آفريده شده براي نابودي و فنا خلق نشده«خدا (ص) ) رسول 3
  ...» مرگ چيزي نيست جز پلي كه شما را از ساحل سختي به ساحل «) امام حسين (ع) 4

  ترتيب در كدام گزينه آمده است؟ به» و اشاره به مرگ به عنوان عامل بيداري انسان» مقايسه دنيا و آخرت« - 45
  »فالهمها فجورها و تقواها«ـ ...» الدنيا لهو و لعب  ةو ما هذه الحيا) «2  »االناس نيام فاذا ماتوا انتبهو«ـ ...» الحياة الدنيا لهو و لعب و ما هذه ) «1
  »فاذا ماتوا انتبهوا الناس نيام«ـ ...» و قالوا ما هي الاحياتنا الدنيا ) «4  »فالهمها فجورها و تقواها«ـ ...» و قالوا ما هي الاحياتنا الدنيا ) «3

  )listening and speakingتا ابتداي  2(درس  1زبان انگليسي 
Part A: Grammar & Vocabulary 
46- I am surprised you are only 40. I thought you were ..................... .  

1) the oldest 2) the eldest 3) elder 4) older 
 

47- Don’t say anything; you’ll only make matters ..................... .  
1) worst 2) the worst 3) worse 4) worse than 
 

48- Your shoes seem cleaner than before, but they are still ..................... .  
1) dirty 2) dirtier 3) as dirty 4) more dirty 
 

49- The report allows the reader to make a ..................... between the two types of car. 
1) comparison 2) description 3) consideration 4) definition 
 

50- The museum has one of the biggest ..................... of Persian carpets in the world. 
1) protections 2) schedules 3) formations 4) collections 
 

51- Her goal is to find a company willing to ..................... money for research. 
1) carry 2) donate 3) drop 4) observe 
 

52- Although the two movies share the same title, they are not ..................... by any means. 
1) actual 2) daily 3) alike 4) clear 
 

53- Regular ..................... will not only lower blood pressure but possibly protect against heart attacks. 
1) exercise 2) movement 3) strength 4) orbit 
 

Part B: Cloze Test 
Newton’s greatest discovery was a matter of chance. One day he …(54)… that when apples fell off 
trees they went down towards the earth at a speed which …(55)… from the distance they covered in 
reaching to the ground. From this, he …(56)… that there was some pulling force in the earth which 
pulled the apples down. He applied the same principle to the …(57)… of stars and planets in the solar 
system. 
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54- 1) observed 2) defended 3) received 4) expressed 
55- 1) formed 2) added 3) differed 4) dropped 
56- 1) planned 2) found 3) ordered 4) wondered 
57- 1) darkness 2) movement 3) greatness 4) usefulness   

 

Part C: Reading Comprehension 
Miss Richards was a teacher at a school for boys and girls. She taught chemistry and physics from 
the lowest to the highest classes in the school. Sometimes the new classes learned quickly, but 
sometimes they were very slow, and then Miss Richards had to repeat things many times. One year, 
the first class had been studying chemistry for several weeks when Miss Richards suddenly asked, 
“What is water? Who knows? Hands up!” 
There was silence for a few seconds, and Miss Richards felt unhappy but then one boy raised his 
hand. 
“You, Dick?” said Miss Richards happily. He was not one of the best children in the class, so she was 
happy that he could answer.  
“Water is a liquid which has no color until you wash your hands in it. Then it turns black.” The boy 
answered.  
 

58- When the students couldn’t understand the lesson, the teacher had ..................... .  
1) to make it easy 2) to say it again 3) to change it 4) to speak slowly 
 

59- What happened at first when the teacher asked a question? 
1) Children repeated it.  2) The teacher said nothing. 
3) They were listening.  4) There was no answer. 
 

60- What did the boy put up his hand for? 
1) He wanted to wash his hand. 2) He showed he wanted to answer. 
3) He stood up to ask a question. 4) He raised his hand to show it.  

  ))2و  1(دروس  2) ـ فصل 3(درس  1(فصل  1 رياضي و آمار

xهاي معادله جواب -61
x

 

2   كدام است؟ 12

1(,2 1   2(, 1ο   3(, 2ο   4(,1 2   

xهاي معادله تعداد جواب - 62 x

x x

 


 
3 1
1   كدام است؟  3

   4) 4   1) 3  ) صفر2  2) 1

kxمعادله kازاي چه مقدار  به - 63

x k

 
 


2 11 xداراي جواب 3 ο  است؟  

1 (3  2(1   3(3   4 (1   
 مايش يك تابع است؟ ها، ن كدام مجموعه از زوج مرتب -64

1({( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )} 1 2 3 5 1 4 2 5   2({( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )} 1 2 3 1 2 2ο ο   

3({( , ) , ( , )}
1 32

33
ο     4({( , ) , ( , ) , ( , )}  1 1 2 2 1 3   
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 ؟نيستدهنده يك تابع  يك از نمودارهاي زير نشان كدام - 65

1 (  2 (  3(  4(   

 اند؟  تابع ،اند يش داده شدهها كه با نمودار پيكاني نما يك از رابطه كدام - 66

1(   2(   3(   4 (  

fاگر - 67 (x) x 2 g(x)و 8
x

 
1 fگاه حاصل ، آن1 ( )

g( )

4
 كدام است؟ 4

1(4   2 (32  3(16   4(8   
fبرد تابع  - 68 {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}   1 2 1 2 3 1 1ο  كدام است؟  

1({ , , , } 1 2 2 1   2({ , , , }3 1 1ο   3({ , , , }1 3 1 2   4({ , , , }2 3 1ο   
  دهد؟  عنوان خروجي مي را به 3زاي چه مقداري عدد ا دهد. اين تابع به به هر عدد حقيقي دو برابر جذر همان عدد منهاي يك را نسبت مي fتابع  - 69

1(3   2 (3   3(2   4 (4   
  رو كدام است؟  در تابع روبه Aمجموعه  - 70

f : A B , B { , , }

f (x)
x

  



 

1 2 1
1

1
   

1(A { , , }
32
2

ο   2(A { , , } 1 1 ο   3(A { , , }
2 1
3

ο   4(A { , , } 
3 1 2
2

   

 ))6و  5(دروس  2) ـ فصل 4(درس  1فصل ( اقتصاد

  با توجه به شكل مقابل وضعيت هريك از نقاط را مشخص كنيد.  -71
  
1 (A غيرقابل دسترسي ـ :B دو كالا ـ : تركيب بهينه از توليدCعدم تركيب بهينه از توليد دو كالا :  
2 (Aكيب بهينه از توليد دو كالا ـ : ترB غيرقابل دسترسي ـ :Cعدم تركيب بهينه از توليد دو كالا :  
3 (A تركيب بهينه از توليد دو كالا ـ :B عدم تركيب بهينه از توليد دو كالا ـ :C غيرقابل دسترسي :  
4 (A عدم تركيب بهينه از توليد دو كالا ـ :B غيرقابل دسترسي ـ :Cنه از توليد دو كالا: عدم تركيب بهي  
  

  كند؟  هريك از موارد زير به كدام مفهوم اقتصادي اشاره مي - 72
  صورت رايگان براي بيماران خاص  الف) تهيه واكسن آنفلونزا به

  ها را داشته باشد.  تواند آرزوي رسيدن به آن ب) نقاطي از منحني امكانات توليد كه كشور مي
  ) هزينه فرصت اجتماع ـ نقاط زير منحني مرز امكانات توليد 2  مرز منحني امكانات) هزينه فرصت اجتماع ـ نقاط خارج از 1
  ) هزينه فرصت از دست رفته ـ نقاط زيرمنحني امكانات توليد 4  ) هزينه فرصت از دست رفته ـ نقاط خارج از مرز منحني امكانات3
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  ناكاراست؟ Bشود توليد در نقطه  چرا گفته مي - 73
  
  تر توليد كند.  توانست از كفش مردانه بيش ليد كفش زنانه مي) زيرا با كم كردن تو1
  يابي است.  غيرقابل دست B) زيرا با فرض ثابت بودن منابع جامعه، نقطه 2
  ) زيرا اقتصاد از حداكثر منابع در اختيار خود براي توليد بهره نبرده است. 3
  شده است. جايي منحني مرز امكانات توليد به سمت چپ و داخل  ) سبب جابه4
  

  هاي صحيح و غلط را مشخص كنيد.  با توجه به شكل مقابل، عبارت - 74
  دهد.  الف) نمودار، جريان چرخشي تعاملات بين بازيگران كليدي را نشان مي

  كند.  ب) نيمه پاييني نمودار درباره تبادل توليدات و نيمه بالايي نمودار درباره بازار منابع توليد بحث مي
  يابد.  بت كالاها و خدمات خريداري شده در جهت مخالف جريان كالاها و خدمات جريان ميپ) پرداخت پول با

  شود.  صورت حقيقي و حضوري انجام مي ت) مبادلات در بازار به
  
  
    الف) غ / ب) غ / پ) ص / ت) ص ) 1
  ) الف) ص / ب) غ / پ) غ / ت) ص 2
      ) الف) غ / ب) ص / پ) غ / ت) غ 3
  / پ) ص / ت) غ ) الف) ص / ب) غ 4
  

  نمودار مربوط را مشخص كنيد.  اي يك كالاي خاص است.رو بيانگر تغييرات قيمت و مقدار بر جدول روبه -75

  
  

1 (  2 (  3(   4 (  
  مازاد عرضه در بازار يك كالا به چه معناست؟ - 76

  ) به علت كاهش قيمت، تقاضا بيش از عرضه است. 1
  زايش يافته، اما ميزان تقاضا كم است. ) به علت افزايش قيمت، انگيزه توليد اف2
  ) به علت افزايش قيمت، انگيزه خريد افزايش يافته و تقاضا را افزايش داده است. 3
  ) به علت كاهش قيمت، مقدار خريد افزايش يافته و سبب افزايش عرضه شده است. 4
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  هاي زير پاسخ دهيد.  رو، به پرسش با توجه به نمودار روبه - 77
  ترتيب) دلي و قيمت تعادلي را مشخص كنيد. (بهتعاالف) مقدار 

  ب) دريافتي توليدكننده در نقطه تعادل و قيمت بالاتر از تعادل كدام است؟
  
   19200ـ  3000/ ب)  300ـ  40) الف) 1
   4000ـ  12000/ ب)  40 ـ 300) الف) 2
  8400ـ  12000/ ب)  300ـ  40) الف) 3
   10000ـ  4000/ ب)  40ـ  300) الف) 4
  

  كدام گزينه بيانگر مفهوم كالاي عمومي است؟ -78
  تواند اين قشر را محروم كند. كس نمي گيرد و هيچ ) كالاها و خدماتي كه توسط قشر متوسط جامعه مورد استفاده قرار مي1
  ين كالاها محروم شوند. گيرد و نبايد از دسترسي به ا درآمد جامعه مورد استفاده قرار مي  ) كالاها و خدماتي كه توسط قشر پايين و كم2
  تواند توسط افراد زيادي مورد استفاده قرار گيرد.  زمان مي ها را فقط براي خودش داشته باشد و هم تواند آن كس نمي ) كالاها و خدماتي كه هيچ3
  ورد استفاده قرار دهند. توانند بنا به تصميم دولت م ) كالاها و خدماتي كه اعضاي يك ملت ـ چه داخل و چه ساكن خارج از كشور ـ مي4

ميليون تومان  200اش كه دو ميليارد تومان ارزش دارد را به مبلغ  اي به ارزش پنج ميليارد تومان خريداري كرده است و منزل قديمي فردي خانه - 79
  ماليات بپردازد؟صورت ساليانه اجاره داده است. اگر نرخ ماليات بر درآمد املاك سه درصد باشد، او بايد در مجموع چه ميزان  به
1 (000/500/154  2 (000/000/150  3 (000/000/200  4 (000/000/210  

 ـ   فروشند. ريال به كارخانه آرد مي 40000فرض كنيد كشاورزان هر كيلوگرم گندم توليدي خود را به ارزش  -80 ديل كارخانه آرد نيـز آن را بـه آرد تب
كننـدگان   ريـال بـه مصـرف    65000فروشد. نانوايي اين مقدار آرد را به نان تبديل كرده و بـه قيمـت    ريال به نانوايي مي 50000كرده و به قيمت 

  درصد باشد.  10معادل  VATكه  فروشد. با فرض اين مي
  الف) قيمت فروش آرد با احتساب ماليات بر ارزش افزوده چقدر است؟

  آوري شده چقدر است؟ بر ارزش افزوده جمع ب) مجموع ماليات
  15500ب) /  55000) الف) 4  10000ب) /  45000) الف) 3  15000ب) /  10000) الف) 2  6500/ ب)  15000) الف) 1

 )5و  4(دروس  1ادبي  علوم و فنون

  است؟ نادرستاز نظر تاريخ ادبيات كدام گزينه  - 81
  ) زبان ايرانيان پيش از اسلام پارسي بود. 1
  شد.  ) اوستا در ايران پيش از اسلام سينه به سينه نقل مي2
  هاي ايران باستان با زبان مناطق همجوار ايران متفاوت بود.  هاي زبان ) ويژگي3
  شوند.  ي فارسي باستان، ميانه و نو تقسيم مي عمده ي هاي ايراني به سه دسته ) از نظر تاريخي، زبان4

  : جز بهها درست است؛  ي گزينه رويدادهاي تاريخي ذكر شده در همه - 82
  ) استقلال سياسي ايران با سقوط دولت ساساني از ميان رفت. 1
  ) در آغاز قرن سوم دولت نيمه مستقل طاهري و سپس دولت مستقل صفاّري بر سر كار آمد. 2
   ) يعقوب ليث صفاّري براي برانداختن حكومت بغداد و بازگرداندن اقتدار ايران بسيار تلاش كرد.3
  ) پس از برافتادن ساسانيان، دولت ساماني نخستين دولت اسلامي ايران بود.4
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  درست است؟ از نظر تاريخ ادبيات كدام گزينه -83
  ي طلايي قلمداد شدن قرن چهارم، وجود دانشمند بزرگ، زكرياي رازي بود.  يكي از دلايل شكوفايي روح ايراني و دوره) 1
  اي به قرن سوم بخشيد. و عنصري اهميت ويژه ) وجود سخنوراني چون رودكي، فردوسي2
  هاي فرهنگي كهن ايراني را از بين برد.  ها و سنتّ ) در آغاز قرن چهارم، دولت ساماني روي كار آمد و رسم3
   رود. شمار مي  ي استقلال مليّ ايران به ) آغاز قرن سوم كه از نظر تاريخي با اوج حاكميت سامانيان همراه است عصر انديشه4

  ؟نيستكدام گزينه در مورد نثر قرن چهارم و اوايل قرن پنجم درست  - 84
  هاي نثر اين دوره حماسي، مليّ و تاريخي است. ) موضوع2    ) نثر اين دوره ساده و روان است. 1
  دوره است.هاي نثر فارسي اين  ي ابومنصوري از كتاب ) شاهنامه4  كار رفته است. ه اصطلاحات علمي فراوان بهوردر نثر اين د )3

  است؟ نادرستي اول قرن پنجم  ي شعر قرن چهارم و نيمه كدام گزينه درباره -85
  ) شعر پارسي در اين دوره به دست رودكي بنياد نهاده شد. 1
  ترين انواع شعري اين دوره است. ) شعر حماسي، مدحي و غنايي از رايج2
  فاهيم ذهني چندان رواج نداشت. شد و م ) در شعر اين عصر بيشتر به واقعيت بيروني پرداخته مي3
  ) شعر غنايي با دو شاعر مشهور، كسايي مروزي و سپس ناصرخسرو قوت و استحكام يافت. 4

  موارد كدام گزينه از نظر تاريخ ادبيات درست است؟ - 86
  .الف) پس از آشنايي اعراب با ايران، زبان عربي با كنار گذاشتن برخي از صداهاي خود الفباي فارسي را پذيرفت

  ي مقامات دولتي بوده است. ب) دري، زبان درباري ساسانيان، زبان محاوره و مكاتبه
  هاي منثور جاي دارد. يران كه اصلي پارتي دارد از قطعات شعري است كه در ميان اندرزنامهرج) يادگار ز

  غربي ايران بود.  ي رواج آن نخست شمال منطقه .تدريج غني گشت و زبان عمومي سراسر ايران شد د) زبان دري به
  ) الف ـ د 4  ) ج ـ د 3  ) الف ـ ب2  ) ج ـ ب1

  تعداد هجاي كشيده در كدام بيت بيشتر است؟ -87
  ) مرا به هيچ بدادي و من هنوز بر آنم / كه از وجود تو مويي به عالمي نفروشم 1
  ) هرگز اندر همه عالم نشناسم غم و شادي / مگر آن وقت كه شادي خور و غمخوار تو باشم 2
  برند به دوشم يايم / كه گر به پاي درآيم به در) من رميده دل آن به كه در سماع ن3
  ام دوش و نه مردم از نفيرم به خواب خوش چه داني و به عيش و كامراني / كه نه من غنوده ) تو4

  درستي آمده است؟ هاي بيت زير در كدام گزينه به تعداد مصوت -88
  »كه هست حكايت يد / مگر هم آينه گويد چنانكمال حسن وجودت به وصف راست نيا«
  ) بيست و هشت 4  ) سي و دو 3  ) بيست و نه 2  ) سي و يك 1

«علامت هجايي كدام بيت از تكرار چهار بار  - 89  Υ «تشكيل شده است؟  
  اي رقيب اين همه سودا مكن و جنگ مجوي / بركنم ديده كه من ديده از او برنكنم) 1
  آورد دم به لب مي خورد / تا راز دل ساغر چرا هر خون ساغر مي من خاك پاي آن كسم كو )2
  ريبان چاك دارم گ) روزگاري شد كه سر تا پا دلي غمناك دارم / همچو صبح از دست غم هر شب 3
  ) دلا ياري دگر جستي بدين كار از تو خشنودم / تو از زاري بياسودي من از خواري بياسودم 4

  هجايي مصراع زير در كدام گزينه آمده است؟  علامت - 90
  » منفعلم بر كه برم حاجت خويش از بر تو«
1(       Υ Υ ΥΥ Υ Υ ΥΥ   2(           Υ Υ Υ Υ   
3(       Υ ΥΥ Υ ΥΥ   4(       ΥΥ ΥΥ ΥΥ ΥΥ   
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  هاي كدام گزينه داراي هجاي بلند است؟ ي واژه همه -91
  ) نشيمن ـ مستوري ـ عطاّر4  ) هيئت ـ پوست ـ ميمنت3  ) حيات ـ مدهوش ـ رونده2  رادر ـ عيار ـ مروج) ب1

  كدام بيت از علامت هجاهاي زير تشكيل شده است؟ - 92
»       Υ Υ Υ Υ«  
  رسد مرحبا از زمين و زمانم ) چو در پاش گردد به معني زبانم /2  من / سرشك روان بر رخ زرد من د) گواهي امين است بر در1
  ي شيرين چو درآمد  ) لبت از تنگ شكر شور برآورد / به شكر خنده4  ) دلم در جنبش آمد بار ديگر / ندانم تا چه دارد باز در سر 3

  :جز بهها ذكر شده است؛  درستي در مقابل آن ها به ي تمام مصراع دهنده علامت هجاهاي تشكيل - 93
)دي لان ازبلب) چه جورها كه كشيدند 1 )       ΥΥ Υ ΥΥ Υ   
)) چه ره بود اين كه زد در پرده مطرب2 )       Υ Υ Υ   
)) مكن از خواب بيدارم خدا را3 )       Υ Υ Υ   
)وگو آيين درويشي نبود ) گفت4 )       Υ Υ Υ   

 ير يكسان است؟هجاهاي كوتاه و بلند كدام مصراع با مصراع ز - 94

  »اگر پوسيده گردد استخوانم«
  ) مرد و زن گو به جفا گفتن من برخيزند2  ) همه جمال تو بينم چو چشم باز كنم 1
  چو پيراهن شوم آسوده خاطر) 4  هزار جهد بكردم كه سرّ عشق بپوشم )3

 درستي آمده است؟ ي مصراع اول بيت زير، در كدام گزينه به دهنده هجاهاي تشكيل - 95

  »وجودش زمن آواز نيايد كه منم خبر از خويشتنم / با بر دارم از او بيتا خ«
  ) تا / خَ / بر / دا / ر / م / زو / بي / خ / بر / از / خي / ش / ت / نم2َ  ) تا / خَ / بر / دا / رم / از / او / بي / خَ / بر / از / خيش / ت / نم1َ
   ش / ت / نمَ خي / / زو / بي / خَ / ب / رز / ) تا / خَ / بر / دا / ر / م4  بر / از / خي / ش / ت / نم) تا / خبر / دا / رم / زو / بي / خ3َ

  )6تا انتهاي درس  3(درس  1 تاريخ
  شناسي، حساس و نيازمند دانش، تجربه و دقت فراوان است؟ يك از مراحل كار باستان كدام - 96

  ) تنظيم اطلاعات4  ) حفاري3  اه) انتقال به آزمايشگ2  ) شناسايي و كشف1
  آگاهي ما از دوران پيش از تاريخ، متكي بر كدام منابع است؟ - 97

  هاي مورخان يوناني ) نوشته4  هاي اروپايي ) سفرنامه3  هاي گلي هخامنشي ) لوح2  شناسي هاي باستان ) كاوش1
  و انديشه خود به كار گرفت؟ بشر، پس از تكامل در سخن گفتن و انديشيدن، كدام امر را براي نشان دادن احساس - 98

  ) هنر نقاشي4  ) كشاورزي3  ) روي آوردن به امور مقدس2  ) تلاش براي حيات1
  ترتيب تكميل كنيد. مراحل زير را به - 99

  ....................) 6/   گيري تجارت ) شكل5/  ....................) 4/  ) توليد مازاد بر نياز3/  ....................) 2/  ) كشاورزي و دامداري1
  جانشيني و به وجود آمدن روستاها گيري شهرها و تأسيس تمدن ـ يك ) تخصصي شدن كارها ـ شكل1
  وجود آمدن روستاها ـ تخصصي شدن كارها جانشيني و به گيري شهرها و تأسيس تمدن ـ يك ) شكل2
  ها و تأسيس تمدنگيري شهر وجود آمدن روستاها ـ تخصصي شدن كارها ـ شكل جانشيني و به ) يك3
  گيري شهرها و تأسيس تمدن ـ تخصصي شدن كارها وجود آمدن روستاها ـ شكل جانشيني و به ) يك4

  گري، در ساخت كدام مورد ماهر بودند؟ن سومري، علاوه بر مهارت در سفالگراصنعت - 100
  ) جواهرات و اشياي زينتي از جنس طلا2    افزارهاي مفرغين ) ابزار و جنگ1
  هاي زيبا ) ساخت بناهاي عظيم و باغ4    كشاورزي ) چرخ و ابزار3
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  اقتصاد و حيات تمدن سند، بر كدام امر متكي بود؟ -101
  سازي ) مجسمه4  ) فروش برده3  ) كشاورزي2  ) تجارت1

  ترين آييني است كه در برابر خرافات و رسوم دشوار كيش برهمايي ظهور كرد؟ كدام گزينه، مهم -102
  ) آيين بودايي4  ستايش عناصر طبيعي )3  ) دين زرتشتي2  ) مكتب كنفوسيوس1

  تسه به كشاورزي مشغول بودند؟ هو و يانگ هايي از مردم روستانشين چيني در اطراف رودهاي بزرگ هوانگ در كدام دوران، گروه - 103
  هزار سال پيش 10) دوران نوسنگي و حدود 2  هزار سال پيش 8سنگي و حدود  ) دوران پارينه1
  هزار سال پيش 8) دوران نوسنگي و حدود 4  هزار سال پيش 10 سنگي و حدود ) دوران پارينه3

  رفت؟ هاي فلسفي، علمي و هنري به شمار مي ـ شهرهاي يونان، مركز فعاليت يك از دولت كدام -104
  ) جزيره كرت4  ) ميسن3  ) اسپارت2  ) آتن1

  حكومت مقدونيان بر يونان، تا زمان كدام واقعه ادامه يافت؟ - 105
  يمه شدن اين كشور به امپراتوري روم) ضم2    ) تأسيس روم شرقي1
  ) افول سلوكيان4    روي كار آمدن ساسانيان )3

  )4و  3(دروس  جغرافيا
 كدام گزينه درباره موقعيت رياضي يا مطلق كشور ايران صحيح است؟ -106

  جه طول شرقي واقع شده است.در 63تا  44چنين در  كره شمالي و هم درجه در جنوب منطقه معتدله نيم 40تا  25) ايران در عرض جغرافيايي 1
  درجه طول شرقي واقع شده است. 63تا  44چنين در  كره شمالي و هم درجه در جنوب منطقه معتدله نيم 30تا  15) ايران در عرض جغرافيايي 2
  طول شرقي واقع شده است. درجه عرض 63تا  44چنين در  كره جنوبي و هم درجه در شمال منطقه معتدله نيم 40تا  25) ايران در عرض جغرافيايي 3
  درجه طول شرقي واقع شده است. 63تا  44چنين در  كره جنوبي و هم درجه در شمال منطقه معتدله نيم 30تا  15) ايران در عرض جغرافيايي 4

  توصيف زير، مربوط به كدام مورد است؟ - 107
  »درصد ذخاير گاز طبيعي را در خود جاي داده است. 28نفت جهان و درصد ذخاير  66ترين منبع انرژي جهان، ذخاير باارزشي دارد، زيرا حدود  بزرگ«
  فارس ) خليج4  ) درياي خزر3  ) تنگه هرمز2  ) درياي عمان1

  فارس است؟ كدام گزينه، از جمله كشورهاي مهم در منطقه خليج - 108
  ) پاكستان4  ) ايران3  ) هند2  ) عربستان1

  ا كدام كشور دارد؟ترين مرز را ب ترين و كوتاه ترتيب طولاني ايران، به -109
  ) بحرين ـ گرجستان4  ) تركيه ـ هند3  ) عراق ـ ارمنستان2  ) افغانستان ـ جمهوري آذربايجان1

  ؟نيستهاي آزاد  كدام مورد، جزو نتايج دسترسي كشورها به آب -110
  بع معدني) دستيابي به منا4  ) دستيابي به منابع غذايي3  ) گسترش موقعيت مطلق كشور2  ) ارتباط با ساير نقاط جهان1

  تر است؟ هاي شهري و روستايي در كدام مناطق بيشتر و جمعيت متراكم تعداد سكونتگاه -111
  هاي ساحلي ) جلگه4  ها ) جلگه3  هاي مرتفع ) دشت2  ) مناطق پايكوهي1

  عبارت زير، به كدام گزينه اشاره دارد؟ - 112
  »مله اسكندر مقدوني از ايران دفاع كرد.رس، در برابر حاب در ارتفاعات زاگآريوبرزن، سردار دلاور ايراني، با استفاده از تنگه تك«
  هاي روستايي و شهري است. ها محل مناسب براي ايجاد سكونتگاه ) تنگه1
  كند. ترين مرز را با كشورهاي همسايه ايران ايجاد مي ) ارتفاعات زاگرس، طولاني2
  اريخ، اثرگذار است.ها بر تشكيل اجتماعات انساني، نوع معيشت مردم و حتي ت ) ناهمواري3
  دهد. ) بخش اعظم سرزمين ما را نواحي مرتفع و كوهستاني در شمال، تشكيل مي4
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  هاي زير، درباره موقعيت منطقه كوهستاني آذربايجان صحيح است؟ يك از گزينه كدام -113
  هاي ساحلي اروميه محاصره شده است. هاي متعدد و جلگه ) اين منطقه توسط درياچه1
  غربي را از درياي خزر جدا كرده است. هاي شمالي و شمال ستاني، استان) اين منطقه كوه2
  هاي تالش با جهات شمالي ـ جنوبي و شرق به غرب، از ميان آن گذر كرده است. ) كوهستان3
  فشاني در اين منطقه وجود دارند. هاي آتش ) دو توده كوهستاني سهند و سبلان بر اثر فعاليت4

  ها هستند؟ هاي مهم كدام كوه كوه شتهبينالود و هزارمسجد، از ر - 114
  ) منطقه كوهستاني تالش4  هاي خراسان شمالي ) كوه3  ) زاگرس2  ) البرز1

  ها هستند؟ ترين علل پيدايش جلگه كدام موارد، از جمله مهم -115
  ساختمان زمين، مقاومت سنگ، عمق آب و تراكم آبرفت  )1
  موار شدن زمين) انباشت مواد حاصل از فرسايش، احلال مواد آهكي و ه2
  ) فرسايش بادي، بارش فراوان و موسمي و پوشش گياهي مناسب3
  درپي و طغيان رودها هاي پي سالي ها و خشك هاي جوي، بروز توفان ) ريزش4

  )6تا انتهاي درس  3(درس  1 شناسي جامعه
  شود؟ كدام عامل سبب فروپاشي، دگرگون شدن و تبديل جهان اجتماعي يك نسل مي - 116

  نسل نتواند فرهنگ خود را حفظ كند يا نتواند آن را به نسل بعدي منتقل سازد. ) هرگاه يك1
  ) زماني كه نسلي هويت اجتماعي خود را فراموش كند و هويت اجتماعي جديد برگزيند.2
  ) هنگامي كه يك نسلِ جهان اجتماعي، ميان علوم انساني و طبعي تفاوتي قائل نباشد.3
  هاي بنيادين خود را براساس علوم طبيعي بنا سازد. يد و ارزشها، عقا ) هرگاه نسلي، فرهنگ4

  شوند؟ محسوب مي» پديده اجتماعي كلان«و » پديده اجتماعي خرد«ترتيب كدام موارد زير،  به - 117
  ) ساختمان ـ مسجد2  هاي اجتماعي افراد ) فرهنگ ـ كنش1
  ) مسجد ـ ساختمان4  هاي اجتماعي افراد ـ فرهنگ ) كنش3

  ؟»جهان اجتماعي، فاقد معنا نيستند يك از اجزاي هيچ«شود  فته ميبه كدام دليل گ -118
  هاي اجتماعي، هويتي معنايي و ذهني دارند. ) تمامي پديده2  هاي اجتماعي بعد محسوس و عيني دارند. ) همه پديده1
  كنش خود آگاه شود.) آدمي همواره در پي آن است تا از پيامد 4  گردد. ) كنش انسان سبب پيدايش جهان ماوراي طبيعي مي3

  شوند؟ نهادهاي اجتماعي، در كدام صورت آشكار مي - 119
  هاي معنوي ايجاد شده باشد. هاي عميق جهان اجتماعي براساس ارزش ) زماني كه لايه1
  هاي كلان جهان اجتماعي حيات خود را به دنيا محدود نكند. ) هنگامي كه عقايد و ارزش2
  سطحي جهان اجتماعي توجه نماييم. هاي ) هنگامي كه تنها به اجزا و لايه3
  هاي جهان اجتماعي را در ارتباط با هم در نظر بگيريم. ) وقتي كه اجزا و لايه4

  شود؟ هاي اجتماعي مختلف مي كدام عامل سبب پيدايش جهان -120
  هاي كلان مختلف ارزش گيري نهادهاي مختلف اجتماعي و ) شكل2  ها ها و نيز تنوع اراده و اختيار آن ) تنوع آگاهي و معرفت انسان1
  تزلزل هويت اجتماعي يك جهان اجتماعي و تبديل شدن آن) 4  ها ديگر و هويت آن هاي يك جهان اجتماعي با يك ) تفاوت نسل3

  شود؟ يك از ابعاد جهان اجتماعي همواره حفظ مي كدام - 121
  ) زبان مردم4  ) اقتصاد3  ) هويت2  ) جمعيت1



  »15«صفحه                                                       آزمون آزمايشي پيشرويـ انساني (پايه دهم)  دفترچه 

 محل انجام محاسبات

 

 

  ست؟كدام گزينه درباره تصوير زير، صحيح ا -122
  

  هاي اجتماعي در عرض هم هستند. جهان) 1
  هاي اجتماعي تابع هم هستند. ) جهان2
  هاي اجتماعي در طول هم هستند. ) جهان3
  ديگرند. هاي اجتماعي شبيه يك ) جهان4
  
  

  پيمايند؟ كنند و مسيرهاي مختلفي را مي ها تحولاتي را دنبال مي ها و تمدن بر كدام اساس، فرهنگ -123
  هاي آزادي و عدالت ) ارزش4  هاي سطحي جهان اجتماعي ) لايه3  هاي خود ها و ارزش ) آرمان2  جهان اجتماعي ) سيرت ساكنان1

  ساختن جهان اجتماعي جديد، نيازمند كدام امر است؟ -124
  ) هويت جديد و آگاهي نسبت به آن2  اي نوين دها) پيدايش و گسترش آگاهي و ار1
  هاي اجتماعي جديد ش) كن4  ها و هنجارهاي بنيادين جديد ) ارزش3

  شناس است؟ عبارت زير، از كدام جامعه - 125
  »دارد. انسان بر اين عالم گام برمي برخورداري از زندگي دنيوي و تسلطجهاني دارد و در جهت  جهان متجدد، رويكرد دنيوي و اين«
  ) ماكس وبر4  ) اگوست كنت3  ) ارسطو2  ) كارل ماركس1

  )4و  3(دروس  منطق
  گردد؟  اي زير با كدام گزينه تكميل ميه جاهاي خالي عبارت -126

  تر است. خاصتر و مصاديق ديگري  مصاديق يك مفهوم عام ....................در اين حالت 
 »....................«و » ....................«و » هر ايراني آسيايي است.«مانند: 

  ها ايراني نيستند. رخي آسياييها ايراني هستند ـ ب ) عموم و خصوص من وجه ـ برخي آسيايي1
  . هيچ ايراني آسيايي نيستها ايراني هستند ـ  ) عموم و خصوص من وجه ـ برخي آسيايي2
  ها ايراني نيستند.  ها ايراني هستند ـ برخي آسيايي ) عموم و خصوص مطلق ـ برخي آسيايي3
  سيايي نيست. ها ايراني نيستند ـ هيچ ايراني آ ) عموم و خصوص مطلق ـ برخي آسيايي4

  شود؟  ترتيب، با دو دايره متقاطع، متخارج و متداخل نشان داده مي يك از دو مفهوم كلي زير به رابطه كدام -127
  »تير و كمان«، »پرنده و آتش«، »گربه و سفيد) «2  »گل و گياه«، »شريك الباري و واجب الوجود«، »گربه و سفيد) «1
  »آموز و ايراني دانش«، »مثلث و شكل سه ضلعي«، »سياه و پرنده) «4  »گ و آتشسن«، »انسان و متفكر«، »سياه و پرنده) «3

  است. » ....................«، »سيب و ميوه«رابطه دو مفهوم كلي  - 128
  شود؟  ترتيب، چند قضيه از رابطه فوق ساخته مي به
  ـ سه قضيه » عموم و خصوص مطلق) «2  ـ چهار قضيه» عموم و خصوص من وجه) «1
  ـ دو قضيه » تباين) «4    ـ دو قضيه » ويتسا) «3

  باشد؟  يك از مفاهيم كلي زير مي شكل زير بيانگر ارتباط مصاديق كدام -129
  »ايراني و اهوازي) «1
  » مثبت و منفي) «2
  »سياه و مشكي) «3
  »شيرازي و شاعر) «4
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  ترتيب اشكالات هر يك از تعاريف زير چيست؟  به - 130
  ج) مربع: شكل چهار ضلعي/ نچه كه نور نيست. ب) تاريكي: آ/ الف) سخنور: مسقَع 

  ) دوري است ـ مانع نيست ـ واضح نيست2   وري است ـ جامع نيست ـ واضح نيست) د1
  ) واضح نيست ـ مانع نيست ـ جامع نيست4  ) واضح نيست ـ دوري است ـ مانع نيست3

  هاي زير را مشخص كنيد.  ريفعترتيب، نوع ت به -131
  شود.  ربا مي الف) فلز: جسمي كه جذب آهن

   تورات چون قرآن، انجيل و ي هميها  بب) كتاب مقدس: كتا
  كينه ج) آريغ: كراهت، نفرت و

  ) ذكر مصاديق ـ لغوي ـ مفهومي4  ) لغوي ـ مفهومي ـ ذكر مصاديق3  ) مفهومي ـ لغوي ـ ذكر مصاديق2  ) مفهومي ـ ذكر مصاديق ـ لغوي1
چيزي است كه معلول داشـته  « ، بگوييم:»علت«و در تعريف  »دهد ي كه نور را از خود عبور ميافاسطقس شف«بگوييم: » هوا«اگر در تعريف واژه  -132

  ترتيب چه ايراداتي بر تعاريف ما وارد است؟  ، به»تتبع«، بگوييم: »تحقيق«و در تعريف  »باشد
  دن ـ دوري بودن ـ عدم رعايت شرط واضح بودن ) عدم رعايت شرط واضح بو2  ) عدم رعايت شرط واضح بودن ـ جامع و مانع نبودن ـ دوري بودن 1
  ) مانع نبودن ـ واضح نبودن ـ عدم رعايت شرط واضح بودن 4  ) جامع نبودن ـ دوري بودن ـ مانع نبودن3

  ترتيب مشخص كنيد.  يف زير را بهاشكال تعار - 133
  امام. 12الف) شيعه: مسلمانان معتقد به 

  ب) دايره: شكل منحني
  داراي آبشش است. داري كه  ج) ماهي: مهره

  كند.  د) پرنده: حيواني كه پرواز مي
  ) مانع نيست ـ جامع نيست ـ مانع نيست ـ جامع نيست 2  ) مانع نيست ـ مانع نيست ـ جامع نيست ـ جامع نيست 1
  ) جامع نيست ـ مانع نيست ـ مانع نيست ـ جامع نيست4  ) جامع نيست ـ جامع نيست ـ مانع نيست ـ مانع نيست 3

  چه نوع تعريفي هستند و در صورت داشتن ايراد، چه ايرادي دارند؟ » بوطيقا: فن شعر«و ب)  »حيوان: جسم نامي حساس«ف: الف) تعاري -134
  ايرادي ندارد.  لغوي: ب) تعريف ف) تعريف مفهومي ـ ايرادي ندارد /) ال1
  دوري است.لغوي ب) تعريف لغوي: تعريف  الف) تعريف مفهومي ـ مانع نيست / )2
  ايرادي ندارد.  الف) تعريف لغوي ـ ايرادي ندارد / ب) تعريف مصداقي:) 3
  واضح نيست. دوري است / ب) تعريف لغوي:) الف) تعريف مصداقي ـ تعريف 4

  كند؟  زير را تكميل مي  ترتيب كدام گزينه، عبارت به - 135
  » ....................به » انتشارات«ند، مانند تعريف ك كمك مي ....................اي از چند نوع مختلف از تعريف به  ارائه مجموعه«
  نشر و چاپ، سازماني براي توليد كتاب، مانند نشر نگاه و ... ) كشف و شناسايي يك مفهوم ـ جمع1
  ات مدرسه و ...) معرفي بهتر يك مفهوم ـ جمع انتشار و نشر، سازماني است كه فرآيند توليد كتاب را بر عهده دارد. مانند: نشر ني، انتشار2
  مانند: نشر ني ر عهده دارد.است كه فرآيند توليد كتاب را ب ي) تحليل يك مفهوم ـ جمع انتشار و نشر، سازمان3
  ) تبيين يك مفهوم ـ جمع نشر و چاپ، سازماني براي توليد و عرضه كتاب است. مانند: انتشارات پريان.4
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  ) قسمتي از جامعه آماري شايد در دسترس نباشد.4   ) اين استدلال براساس تخمين بنا نشده است.3

  توان گفت؟ چه مي »دهد در به فردي كه به فرزند خود شير ميما«در رابطه با تعريف  -136
 .) جامع و مانع است4  .) جامع نيست3  .) مانع نيست2  .) جامع است1

  

  

 
  

  

  )19/10/99(پايه دهم پايه دهم ـ ـ  1 بندي آزمايشي جمع مبحث آزمونمبحث آزمون
  

  
  

  مباحثمباحث  دروسدروس

 9تا انتهاي درس  1درس   بي/انساني)بي/انساني)(رياضي/تجر(رياضي/تجر  11فارسي فارسي 

(رياضي/تجربي/ (رياضي/تجربي/   11زبان عربي زبان عربي 
  انساني)انساني)

  4تا انتهاي درس  1درس 

  7تا انتهاي درس  1درس   (انساني)(انساني)  11دين و زندگي دين و زندگي 

  6تا انتهاي درس  1درس   (رياضي / تجربي)(رياضي / تجربي)  11دين و زندگي دين و زندگي 

 2و  1دروس   11زبان انگليسي زبان انگليسي 

 4تعيين علامت در فصل  تا ابتداي 1فصل   (رياضي / تجربي)(رياضي / تجربي)  11رياضي رياضي 

 2و  1فصول   11هندسه هندسه 

 تا ابتداي پايستگي انرژي مكانيكي 3و فصل  2و  1فصول   (رياضي)(رياضي)  11فيزيك فيزيك 

 تا ابتداي پايستگي انرژي مكانيكي 3و فصل  2و  1فصول   (تجربي)(تجربي)  11فيزيك فيزيك 

 تا ابتداي شيمي سبز 2و فصل  1فصل     11شيمي شيمي 

 2اي گفتار تا ابتد 4تا فصل  1فصل   11شناسي شناسي   زيستزيست

  )3و  2و  1(دروس  2ـ فصل  1فصل  1رياضي و آمار 

  2و  1فصول  اقتصاد

 6تا انتهاي درس  1درس  1علوم و فنون ادبي 

  8تا انتهاي درس  1درس  1تاريخ 

 6تا انتهاي درس  1درس  جغرافيا

 8تا انتهاي درس  1درس  1جامعه شناسي 

 6تا انتهاي درس  1درس  منطق
  

  



  1عربي زبان 

لايعذر: عذر  /») 4«و » 2«هاي  شود) (رد گزينه نان (اما اينجا مفرد ترجمه ميجهالاً: نادا ») /4«و » 2«هاي  ريد (رد گزينهـ لاتموتوا: نمي» 1«گزينه  -1
  (دشوار) (پورمهدي) (درس چهارم ـ ترجمه)ها)  پذيرد (رد ساير گزينه نمي

الإسـاءة: بـدي    /») 1« قائمة: استوار (رد گزينه /») 4«و » 1«هاي  ور: با گذر زمان (رد گزينهصعلي مراّلع /») 1«ـ كانت: بود (رد گزينه » 3«گزينه  - 2
  (متوسط) (پورمهدي) (درس چهارم ـ ترجمه)») 4«و » 2«هاي  كردن (رد گزينه

و » 3«هـاي   ها (رد گزينه الأسماك: ماهي /») 4«و » 1«هاي  كشد (رد گزينه يسحب: مي /») 3«و » 1«هاي  ـ الإعصار: گردباد (رد گزينه» 2«گزينه  - 3
  (دشوار) (پورمهدي) (درس سوم ـ ترجمه)») 3«و » 1«هاي  برد (رد گزينه يأخذ: مي /») 4«

 /») 3«داديـم (رد گزينـه   : شـما را قـرار   كمجعلنا /») 2«من ذكرٍ و أنثي: از مرد و زن (رد گزينه  /») 3«ـ خلقنا: آفريديم (رد گزينه » 1«گزينه  - 4

  ») 2«لتعارفوا: تا يكديگر را بشناسيد (رد گزينه  /») 4«و » 2«هاي  هايي (رد گزينه قبائل: قبيله /») 4«و » 3«هاي  هايي (رد گزينه لتشعوباً: م

  (دشوار)(پورمهدي) (درس چهارم ـ ترجمه) 

ثـلاث   /») 4«و » 1«هـاي   ثلاثين: سي (رد گزينـه  /») 2«اليوم الواحد: يك روز (رد گزينه  /») 4« و» 1« خوابد (رد گزينه ـ لاتنام: نمي» 3«گزينه  - 5
  (متوسط)(پورمهدي) (درس چهارم ـ ترجمه) ») 2« مراحل: سه مرحله (رد گزينه

  ها:  ـ بررسي ساير گزينه» 2«گزينه  - 6

  .و به حق آن را فرو فرستاد و به حق فرود آمد»: 1«گزينه 

   .گمان اين امت شماست امتي يگانه بي»: 3«گزينه 

  .انگيزد فرستد و ابري را برمي خدا كسي است كه بادها را مي»: 4«گزينه 

  (متوسط)دروس سوم و چهارم ـ ترجمه) (پورمهدي) (

  (آسان) (پورمهدي) (درس سوم ـ ترجمه)ـ ترجمه درست: مردم اين روز را سالانه جشن گرفتند و آن را جشنواره ناميدند. » 4«گزينه  - 7

  ترجمه متن:

شـمارد و بـر    اديان الهي را محتـرم مـي  دهد كه معبودات مشركان را دشنام ندهند و براي همين اسلام، ديگر  قطعاً قرآن به مسلمانان فرمان مي
برد و همه  پافشاري بر نقاط اختلاف جايز نيست زيرا كسي از آن سود نمي» هيچ اجباري در دين نيست.«گويد:  كند و مي مي تأكيدآزادي عقيده 

ي زيـادي  هـا  ملـت اي از  ي مجموعهها داشته باشند. كشورهاي اسلام آميزي با حفظ عقايد هريك از آن مسالمت همزيستيمردم بايد با يكديگر 
شود، از آن جمله گردهمايي  گر مي هاي گوناگوني جلوه هايشان متفاوت هستند. همبستگي سرزمين اسلامي در شكل است كه در زبانشان و رنگ

  كنند. دنيا هستند و در مساحتي گسترده زندگي مي ساكنانمسلمانان در حج است. مسلمانان يك پنجم 

  ها: مه گزينهـ ترج» 3«گزينه  - 8

  ستيز كردن در نقاط اختلاف بر ما واجب است.»: 1«گزينه 

  كنيم.  آميز مي فقط با مسلمانان همزيستي مسالمت»: 2«گزينه 

  اش را بيان كند. تواند عقيده هركسي مي»: 3«گزينه 

  برند.  برخي مردم با پافشاري بر نقاط اختلاف سود مي»: 4«گزينه 

  (دشوار) ك متن)(پورمهدي) (درس چهارم ـ در

 گري مسلمانان:  ـ از جلوه» 4«گزينه  - 9

  ها: ترجمه گزينه

  .شنام دادن معبودات ديگر اديانشان از د خودداري»: 1«گزينه 

  ها.  داشتن عقيده هريك از آن نگه»: 2«گزينه 

  هاي ديگر همزيستي كنيم.  كه با ملت اين»: 3«گزينه 

  حج.شان در جايي يكسان در  ردهماييگ»: 4«گزينه 

  (آسان) (پورمهدي) (درس چهارم ـ درك متن)

  ها: ـ ترجمه گزينه» 2«گزينه  -10

  بايد كه مسلمانان اديان الهي ديگر را محترم بشمارند.»: 1«گزينه 

  گري مسلمانان است. درباره جلوه» هيچ اجباري در دين نيست.«آيه »: 2«گزينه 

  .هايشان متفاوت هستند هاي اسلامي در رنگ ملت»: 3«گزينه 

  تعداد مسلمانان بسيار و مساحتشان گسترده است.»: 4«گزينه 

 (متوسط)(پورمهدي) (درس چهارم ـ درك متن) 

 

 

 

  



  

 1 رياضي و آمار

  ـ » 2«گزينه  -1

x(x ) (x ) x x x x x
x x

x x (x ) x x

        
           

    

2 ــيري2 ــترك گ 2 مخرج مش 2 2 2 1 2 2 2 2
1 1

2 2 2 2 2
ο ο ο ο

  

x x x(x ) x , x         2 معادله وقــتي جــواب دارد

1 كه صــورت كســر صــفر باشــد 1ο ο ο   

  هر دو ريشه قابل قبول است. پس كنيم كه مخرج كسر را صفر نكنند.  هايي را قبول مي دست آمده آن هاي به از بين ريشه

  ) آسانيا) (هاي گو هاي شامل عبارت (اكبري) (فصل اول ـ درس سوم ـ معادله

  ـ » 3«گزينه  - 2

x x x x (x )(x ) (x )(x )

x x x x (x )(x )

        
     

     
3 مخرج مشــترك مــي گــيريم 1 3 1 3 3 1 1

1 3 1 3 1 3
ο ο   

(x x x ) (x x x )
x

(x )(x )

      
  

 

2 2
23 3 9 1

1 3
ο x  2

9 x x x         1 2 10 2 5ο ο   

  هاي گويا) (متوسط) هاي شامل عبارت (اكبري) (فصل اول ـ درس سوم ـ معادلهمعادله فقط يك جواب دارد. 

xـ چون» 1«گزينه  - 3 ο جواب معادله است بنابراين بايد به جاي x عدد صفر را قرار دهيم تا ،k دست آوريم: را به  

xkx k( )
k

x k k k k

   
           

 
2 1 2 1 2 1 2 2

1 1 1 3
3 3 3 3

ο ο

ο
   

  هاي گويا) (متوسط)  هاي شامل عبارت (اكبري) (فصل اول ـ درس سوم ـ معادله

هاي  زي با مؤلفهكه هيچ دو زوج مرتب متماييك تابع باشد آن است  هي كه آن رابطصورت زوج مرتبي، شرط يك رابطه به ـ در نمايش» 1«گزينه  - 4
  ها:  هاي دومشان نيز با هم برابر باشند. بررسي گزينه اگر برابر بودند بايد مؤلفه .اول برابر در آن وجود نداشته باشد

  هاي اول آن يكسان نيست پس تابع است.  چون مؤلفه»: 1«گزينه 

)هاي اول يكسان دارد. تابع نيست. چون مؤلفه»: 2«گزينه  , ) , ( , ) 2 3 2 ο   

هاي اول يكسان است.  مؤلفه تابع نيست. چون»: 3«گزينه 
1 3

33
 .  

)هاي اول يكسان دارد. مؤلفهچون تابع نيست. »: 4«گزينه  , ) , ( , ) 1 1 1 3   

  (اكبري) (فصل دوم ـ درس اول ـ مفهوم تابع) (متوسط) 

ها باشد yاي روي خطي كه موازي محور  بطه رسم شود در صورتي اين رابطه تابع است كه هيچ دو نقطهـ اگر نمودار مختصاتي يك را» 4«گزينه  - 5
» 3«و » 2«، »1«هـاي   قطع كند. بنابراين گزينـه ها آن را فقط در يك نقطه y اي تابع است كه هر خط موازي محور قرار نگيرند يعني نمودار رابطه

ها نمودار را yتابع نيست. چون هر خط موازي محور » 4«كند. گزينه  در يك نقطه قطع مي فقط دار راها نموyتابع است چون هر خط موازي محور 
  (اكبري) (فصل دوم ـ درس اول ـ مفهوم تابع) (متوسط)نقطه قطع كرده است.  در دو

يـك   دقيقاً Aابطه تابع است كه از هر عضو را با نمودار پيكاني نمايش دهيم در صورتي اين ر Bبه مجموعه  Aـ اگر رابطه از مجموعه » 2«گزينه  - 6
  (اكبري) (فصل دوم ـ درس اول ـ مفهوم تابع) (متوسط). را بتوان نظير يا مربوط كرد Bعضو از مجموعه 

fدست آوردن ـ براي به» 3«گزينه  - 7 (  دهيم:  را قرار مي 4عدد  xجاي  به f(x)در تابع  4(

f (x) x f ( ) ( )     2 2
8 4 4 8 8   

)gدست آوردن براي به   دهيم:  را قرار مي 4عدد  xجاي  به g(x)در تابع  4(

g(x) g( )
x

        
1 1 1 1

1 4 1 1
2 24

   

f ( )

g( )
  


4 8
16

14

2

   

  (اكبري) (فصل دوم ـ درس دوم ـ ضابطه جبري تابع) (دشوار) 

 دهند:  وم، برد تابع را تشكيل ميهاي د ـ در نمايش زوج مرتبي، مؤلفه» 2«گزينه  - 8

,از: هاي دوم عبارتند مؤلفه , ,1 3 1 οبنابراين .fR { , , , }  1 3 1ο  (ساده) (فصل دوم ـ درس دوم ـ ضابطه جبري تابع) (اكبري) 

  

 

 

  



 دهد: دست مي منهاي يك را بهبرابر جذر ورودي،  باشد. اين تابع دو xبرابر  fكنيم ورودي تابع  ـ فرض مي» 4«گزينه  - 9

f (x) x 2 1   

  شده بنابراين داريم:  3خروجي اين تابع عدد 

x x x x       2 1 3 2 4 2 4   

  (اكبري) (فصل دوم ـ درس دوم ـ ضابطه جبري تابع) (دشوار) 

fصورت به fـ در نمايش تابع » 1«گزينه  -10 : A B
y f (x) ،

y f (x)


  

دسـت   ، بنابراين براي بـه گيريم در نظر مي fرا دامنه تابع  Aبع و را ضابطه تا 

 دهد در نتيجه داريم:  برد تابع را تشكيل مي Bدست آوريم. مجموعه  را به f، بايد دامنه تابع Aآوردن مجموعه 

f

f (x)
f (x) x x

x x
         

 
 به جاي  در تــابع

. - را قرار مي دهيم    1 و 2 و 1اعداد   

1 1
1 1 1

1 1
ο   

x x x
x

       

1 3

2 2 2 1 2 3
1 2

   

x x
x

     

1

1 1 1 2
1

   

A { , , }
3

2
2

ο  

  (اكبري) (فصل دوم ـ درس دوم ـ ضابطه جبري تابع) (متوسط) 



     

 اقتصاد

ـ بهتر است يك شركت، به جاي توليد در درون مرز امكانات توليد، بر روي مرز امكانات توليد كنـد. نقـاط خـارج از مـرز غيرقابـل      » 2«گزينه  -1
   (نوري) (فصل اول ـ درس چهارم ـ مرز امكانات توليد ـ الگوي مرز امكانات توليد) (متوسط)ندارد.  يابي است و منابع كافي براي توليد آن وجود دست

شود و هزينه فرصتي براي جامعـه   شود، براي توليدشان زمان صرف مي داده ميـ هيچ كالايي رايگان نيست. حتي كالاهايي كه هديه » 1«گزينه  - 2
  امكانات توليد ـ هزينه فرصت اجتماع) (متوسط)  (نوري) (فصل اول ـ درس چهارم ـ مرزدارد. 

تر  ترين منابعش استفاده نكرده است؛ زيرا حداقل بيش دهنده اين است كه اقتصاد از بيش ـ هر نقطه در زير مرز امكانات توليد، نشان» 3«گزينه  - 3
  اول ـ درس چهارم ـ مرز امكانات توليد ـ كارايي و ناكارايي) (ساده)(نوري) (فصل كه كالاهاي ديگر حذف گردند.  توانست توليد كند، بدون اين از يك كالا مي

دهد ـ نيمه بالايي نمودار تبادل توليدات و نيمه پـاييني تبـادل     جريان چرخشي، تعاملات بين بازيگران كليدي را نشان مي ،نمودارـ » 4«گزينه  - 4
  يابد.  اري شده در جهت مخالف جريان كالاها و خدمات جريان ميدهد ـ پرداخت پول بابت كالا و خدمات خريد منابع توليد را نشان مي

  ساده) (متوسط) كند؟ ـ جريان چرخشي  (نوري) (فصل دوم ـ درس پنجم ـ بازار چيست و چگونه عمل مي

  يابد و بالعكس.  ـ طبق قانون عرضه، با افزايش قيمت، مقدار عرضه از هر كالا افزايش مي» 1«گزينه  - 5

  ها) (متوسط) گيري آن ـ فروشندگان و فرآيند تصميم ؟كند درس پنجم ـ بازار چيست و چگونه عمل مي (نوري) (فصل دوم ـ

دهـد و تعـداد كـالا در بـازار زيـاد       ـ اگر قيمت كالايي در بازار افزايش يابد، انگيزه توليدكنندگان براي توليد آن كالا را افزايش مي» 2«گزينه  - 6
جويي كنند و يـا   كنند در مصرف آن كالا صرفه كنندگان تلاش مي يابد، زيرا مصرف تقاضا براي آن كاهش مي شود. در مقابل؛ با افزايش قيمت، مي

  شود.  بازار عرضه مواجه مي بانياز خود را با كالاي مشابه برآورده كنند. به همين علت، بازار 

  بازار) (متوسط) ـ تعادل در  ؟كند (نوري) (فصل دوم ـ درس پنجم ـ بازار چيست و چگونه عمل مي

در قيمت تعادلي دريافتي توليدكننده از طريق ضرب قيمت و تعـداد تعـادلي محاسـبه     است. 300و قيمت تعادلي  40تعادلي ـ تعداد » 3«گزينه  - 7
  شود:  مي

 300 40 12000   

فتي توليدكننده محاسبه شود، زيرا دريـافتي توليدكننـده   ) لازم است قيمت را در مقدار تقاضا ضرب كنيم تا دريا400در قيمت بالاتر از تعادل (
  برابر با تعداد كالاي فروش رفته ضرب در قيمت فروش كالا است. 

 400 21 8400   

  كند؟ ـ تعادل در بازار) (دشوار)  (نوري) (فصل دوم ـ درس پنجم ـ بازار چيست و چگونه عمل مي

هـا را فقـط    توانـد آن  كس نمي نشاني و ... در عين حال كه بسيار با ارزش هستند هيچ ها، پليس، آتش ها، پل تانـ كالاهايي مانند بوس» 3«گزينه  - 8
  ها محروم كند. تواند مردم را از استفاده آن شوند و كسي نمي زمان استفاده مي براي خودش داشته باشد و توسط افراد زيادي هم

  اقتصاد چيست؟ ـ ارائه كالاي عمومي) (متوسط) (نوري) (فصل دوم ـ درس ششم ـ نقش دولت در

  ماليات بابت نقل و انتقال ملك:ـ » 1«گزينه  - 9

/ / / / / 
3

5 000 000 000 150 000 000
100

   

  شود:  مانده مشمول نرخ سه درصد مي شود و باقي عنوان هزينه و استهلاك ساختمان كسر مي درصد به 25از مبلغ كل اجاره 

/ / / / 
25

200 000 000 50 000 000
100

   

/ / / / / / 200 000 000 50 000 000 150 000 000   

/ / / / 
3

150 000 000 4 500 000
100

   

/ / / / / /  150 000 000 4 500 000 154 500   كل ماليات 000

  (نوري) (فصل دوم ـ درس ششم ـ نقش دولت در اقتصاد چيست؟ ـ انواع ماليات) (دشوار)

  ـ » 4«گزينه  -10

  گندم     آرد    نان  

  44000    55000    71500  مت فروش همراه با ماليات ارزش افزودهقي

  4000    5000    6500  آوري شده ماليات بر ارزش افزوده جمع

  مجموع ماليات بر ارزش افزوده  4000 5000 6500 15500  

 (نوري) (فصل دوم ـ درس ششم ـ نقش دولت در اقتصاد چيست؟ ـ ماليات بر ارزش افزوده) (دشوار)



  1ادبي  وم و فنونعل

هاي مشترك دارند. به اين مجموعـه   ترين روزگاران متداول بوده است، ويژگي هايي كه در ايران و مناطق همجوار آن، از قديم ـ زبان» 3«گزينه  -1
 (آسان) عنبران) (تاريخ ادبيات) (مژدهگويند.  هاي ايراني مي ها، گروه زبان زبان

 (متوسط) عنبران) (تاريخ ادبيات) (مژدهان، طاهريان نخستين دولت اسلامي ايران بودند. ـ پس از برافتادن ساساني» 4«گزينه  - 2

ي طلايي همراه با شكوفايي روح ايراني بود كه با دانشمند بزرگي چون محمد بن زكرياي رازي آغاز شد و با شـاعر   ـ قرن چهارم دوره» 1«گزينه  - 3
   ها:  گزينهنظيري مانند فردوسي ادامه يافت. بررسي ساير  بي

  ت قرن چهارم و نيمه اول قرن پنجم است. يمبيانگر اه عنصريوجود سخنوراني چون رودكي، فردوسي و »: 2«گزينه 

  داد.  رواجهاي فرهنگي كهن ايراني را  ها و سنتّ دولت ساماني در آغاز قرن چهارم روي كارآمد و رسم»: 3«گزينه 

  رم است؛ نه قرن سوم.اين متن مربوط به آغاز قرن چها»: 4«گزينه 

  (متوسط)عنبران) (تاريخ ادبيات)  (مژده

  (متوسط) عنبران) (تاريخ ادبيات) (مژدهـ در نثر اين دوره هنوز آوردن اصطلاحات علمي رايج نشده است. » 3«گزينه  - 4

  (متوسط) عنبران) (تاريخ ادبيات) ه(مژد ـ شعر غنايي در اين عصر با دو شاعر مشهور، رودكي و شهيد بلخي قوت و استحكام يافت.» 4«گزينه  - 5

  ـ بررسي موارد نادرست: » 1«گزينه  - 6

زبان فارسي با كنار گذاشتن برخي از صداهاي زبـان عربـي، الفبـاي آن را     .يكي از نتايج نفوذ اسلام، رواج تدريجي خطّ عربي بوده »:الف«مورد 
  پذيرفت. 

  ت. زبان دري نخست در مشرق و شمال شرقي رواج ياف »:د«مورد 

  (دشوار) عنبران) (تاريخ ادبيات) (مژده

  ي برند  ) رند: در واژه4) پاي / 3ي سماع /  ماع: در واژه) 2 آن) (دل :لان )1هجاي كشيده وجود دارد.  ـ در اين بيت چهار» 3«گزينه  - 7

  ها:  بررسي ساير گزينه

  ي هنوز ر واژه) نوز: د2) هيچ 1دو هجاي كشيده: »: 1«گزينه 

  ) وقت 2م گ ران ) ران: مگر آن1دو هجاي كشيده: »: 2«گزينه 

  ي كامراني كام: در واژه يك هجاي كشيده.»: 4«گزينه 

  (متوسط) )هاي كلام هماهنگي پاره(عنبران)  (مژده

  خواهد داشت: ـ اين بيت بيست و نه هجا دارد در نتيجه بيست و نه مصوت » 2«گزينه  - 8

س  لِ  ما  كنِ  ح  ت  جو  وصف  بِ  دد  يا  نَ  راست  وي  

ـ  گَر  مد  گو  نِ  يِ  ما  هي  نان  چ  ست  كت  كا  حِ  هي  

  (متوسط) )هاي كلام هماهنگي پارهعنبران) ( (مژده

  صورت است: اين علامت هجاهاي بيت سوم بهـ  »3«گزينه  - 9

  رم  دار  ك  نا  غمَ  لي د پا تا سر ك شدُ  ري  گا  زِ رو

  رم  دا  ك  چا  بان  ري گ شبَ هر غمَ ت دس  حز  صب  چ هم

  ـ  ـ  Υ  ـ  ـ  ـ Υ ـ ـ ـ Υ ـ  ـ  ـ   Υ ـ

  بررسي ساير ابيات: 

  »: 1«گزينه 

  جوي  م گ  جن  نو ك م اد سو مِ ه  بين  قي  ر اي

  نمَ  ك نَ  بر  زو اَ د دي من ك د  دي  نمَ  ك بر

  ـ  Υ Υ  ـ  ـ Υ Υ ـ ـ Υ Υ  ـ  ـ  Υ ـ

  ـ » 2«گزينه 

  رد  خُ  مي  غر  سا نِ خو كو سم ك آن ي  پا  ك  خا من

  رد  و آ  مي  لبَ بِ دم هر را چِ غرَ سا  دل  زِ  را تا

  ـ  Υ ـ  ـ  ـ Υ ـ ـ ـ Υ ـ ـ  ـ  Υ  ـ ـ

  »: 4«گزينه 

ري  يا  لا د  س گر درز كا دين بِ تي ج  م  نو  خشُ  تد  

  دم  سو  يا  ب  ري خا نَز م دي سو يا ب  ري  زا  از ت

Υ ـ  ـ  ـ  Υ ـ ـ ـ Υ ـ ـ ـ  Υ  ـ  ـ  ـ  

  (دشوار) )هاي كلام هماهنگي پارهعنبران) ( (مژده



  هجاهاي مصراع سؤال بدين صورت است:  ـ علامت» 4«گزينه  -10

  ت  رِ ب  شزَ  خي ت ج حا رم ب ك بر  لمَ  عِ  ف من

  ـ  Υ  Υ  ـ  ـ Υ Υ ـ ـ Υ Υ ـ  ـ  Υ  Υ ـ

   شود حتي اگر كوتاه يا كشيده باشد. نكته: هجاي پايان بيت يا مصراع هميشه بلند محسوب مي

  (متوسط) )هاي كلام هماهنگي پارهن) (عنبرا (مژده

شوند كه حرف  زماني مصوت بلند محسوب مي» ا ـ ي ـ و  «هاي اين گزينه مصوت بلند است. حروف  در تمام واژه» ـ ي ـ و ا  «ـ حروف » 4«گزينه  - 11
  دوم هجا باشند: 

 راط عط ير وت  مس  من  يش ن
  ها: شوند. بررسي ساير گزينه سوب ميهجا باشند، صامت مح حرف اول يا سوم» ا ـ ي ـ و«اگر حروف 

  »: 1«گزينه 

م ي  ج وِ  وردر ار ب يا ر ع  

   حرف دوم  حرف اول حرف سوم حرف اول  حرف سوم 

  »:2«گزينه 

ر  شوه  مد  ت  يا  ح  نو  د  

  حرف اول    حرف دوم       ـ الف حرف دوم حرف اولي   
  

  »: 3«گزينه 

ستوپ  ئت يه يم نت م 

   رف سومح حرف دوم    حرف سوم

  (آسان) )هاي كلام هماهنگي پارهعنبران) ( (مژده

  ـ » 2«گزينه  -12

ر چد گَر  ش  پا  دبِ د ني عم نمَ با ز  

Υ ـ  ـ  Υ  ـ ـ Υ ـ ـ Υ ـ ـ  

د رر  سم  زا با  ح نُ مي ز نم ما ز  

  ها:  بررسي ساير گزينه

  »: 1«گزينه 

 من د در بر نسَت مي  اَ  هي  وا گ

Υ ـ  ـ  Υ  ـ ـ Υ ـ ـ Υ ـ 
 من د زر خ ر بر وان  ر  ك  رشِ سِ

  »: 3« گزينه

ر  لمَ دن  دد شا بِ  جگَر دي رِ با م 

Υ ـ  ـ  ـ  Υ ـ ـ ـ Υ ـ ـ 
 سر در ز با رد دا چ  تا  نمَ  دا نَ

  »: 4«گزينه 

  ورد را ب ر شو كر شِ گ  تنُ  تزَ  ب لَ

Υ Υ  ـ  ـ  Υ Υ ـ ـ Υ Υ ـ ـ  

  مد را د چ رين شي يِ د  خن  كَر  شِ بِ

 (متوسط) )هاي كلام هماهنگي پارهعنبران) ( (مژده

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



  صورت است:  اين لامت هجاهاي مصراع اول بهـ ع» 1«گزينه  -13

  دي  نَز لا ب بل دند شي ك ك  ها  ر  جو چِ

Υ ـ  Υ  ـ  Υ Υ ـ ـΥ ـ Υ ـ  ـ ـ  

  ها:  بررسي ساير گزينه

  »:2«گزينه 

 ربِ مط د پر در زد ك  دين  بو  ره چِ

Υ ـ  ـ  ـ  Υ ـ ـ ـ Υ ـ ـ 
  »:3«گزينه 

م دا بي ب  خا  از  كن مرا دا خُ ر 

Υ ـ  ـ  ـ  Υ ـ ـ ـ Υ ـ ـ 
  »: 4«گزينه 

 بود نَ شي وي در نِ يي  آ  گو  ت گفُ

 ـ Υ ـ ـ ـ Υ ـ  ـ  ـ  Υ ـ
  (آسان) )كلام هاي هماهنگي پارهعنبران) ( (مژده

  است:  يكسان» 4«ي  ـ علامت هجاهاي مصراع صورت سؤال و گزينه» 4«گزينه  -14

 نم خا ت اسُ دد گر د  سي  پو  گر ا

ن  را  پي چه  سو آ وم ش طر خا د 

Υ ـ  ـ  ـ  Υ ـ ـ ـ Υ ـ ـ 
  ها:  ساير گزينه بررسي

  »: 1«گزينه 

  من  ك ز  با    م چش چ من بي ت ل  ما  ج  مِ هـ

Υ Υ  Υ  ـ  Υ Υ ـ ـ Υ ـ Υ    ـ  Υ Υ  ـ  

  »: 2«گزينه 

 زند  خي  بر من نِ ت گف فا ج بِ  گو  زن  د مر

 ـ  ـ  ـ ـ Υ Υ ـ ـ Υ Υ  ـ  ـ  Υ ـ
  آيد.  بيت يا مصراع اگر كشيده يا كوتاه باشد، بلند به حساب مي آخر نكته: هجاي

  »: 3«گزينه 

  شم  پو  ب  ق  عش  رِ سر ك دم كر ب د جه    ر  زا هـ

Υ ـ  Υ    ـ Υ Υ ـ ـ Υ ـ Υ  ـ  Υ  Υ  ـ  ـ  

  (دشوار) )هاي كلام هماهنگي پارهعنبران) ( (مژده

  (متوسط) هاي كلام) عنبران) (هماهنگي پاره (مژدهتي آمده است. درس به» 4«ي  ـ هجاهاي مصراع اول در گزينه» 4«گزينه  - 15



  

   1 تاريخ

  شناسان و نيازمند دانش، تجربه و دقت فراوان است.  ـ حفاري، يكي از مراحل حساس كار باستان» 3«گزينه  -1

  (آسان) )شناسي ـ حفاري مراحل كار باستان(كاهيدوند) (درس سوم ـ 

 شناسي است.  هاي باستان يش از تاريخ، متكي بر كاوشـ آگاهي ما از دوران پ» 1«گزينه  - 2

  (متوسط) (كاهيدوند) (سير پيدايش تمدن ـ دوران پيش از تاريخ)

تدريج تا اواخر دوره گردآوري خوراك، توانايي بشر در سخن گفتن و انديشيدن تكامل يافت و به حدي رسيد كه هنر نقاشـي را    ـ به» 4«گزينه  - 3
  (متوسط) (كاهيدوند) (درس چهارم ـ سير پيدايش تمدن ـ هنر نقاشي)انديشه خود به كار گرفت.  براي نشان دادن احساس و

  ـ با توجه به نمودار زير، اين گزينه صحيح است.» 3«گزينه  - 4

  

  (دشوار) ها ـ پيدايش كشاورزي) (كاهيدوند) (درس چهارم ـ سير پيدايش تمدن

  افزارهاي مفرغين نيز ماهر بودند. سفالگري، در ساخت ابزار و جنگ ت درـ صنعتگران سومري علاوه بر مهار »1«گزينه  - 5

  (آسان) ها ـ سومريان) گيري تمدن (كاهيدوند) (درس چهارم ـ شكل

هاي آبرفتي و حاصلخيز اطراف رود سند، به كشـت محصـولاتي    ـ تمدن سند به كشاورزي متكي بود و ساكنان اين منطقه، در جلگه» 2«گزينه  - 6
  (آسان) (كاهيدوند) (درس پنجم ـ تمدن دره سند ـ كشاورزي در سند)پرداختند.  ويژه گاوميش مي پنبه و پرورش دام به چون گندم، جو و

ترين آييني بود كه در برابر باورهاي آميخته با خرافات و رسوم كيش برهمايي ظهور كرد و براي چند قرن حيـات   ـ آيين بودايي مهم» 4«گزينه  - 7
  (متوسط) (كاهيدوند) (درس پنجم ـ آيين برهمني ـ ظهور آيين بودايي)تان را تحت تأثير قرار داد. فكري و فرهنگي هند باس

هايي از مردم روستانشين چيني در  هزار سال پيش، گروه 8دهد كه در دوران نوسنگي و حدود  شناسي نشان مي هاي باستان ـ كاوش» 4«گزينه  - 8
  (متوسط) چين باستان ـ ظهور تمدن چين)ـ  درس پنجم(كاهيدوند) (تسه مشغول كشاورزي بودند.  گهو (رود زرد) و يان اطراف رودهاي بزرگ هوانگ

  رفت. شمار مي سالاري به هاي فلسفي، علمي و هنري و نيز زادگاه مردم ـ آتن مركز فعاليت» 1«گزينه  - 9

  (متوسط) )شهرها ـ آتن درس ششم ـ عصر دولت(كاهيدوند) (

  بر يونان، تا زماني كه اين كشور ضميمه امپراتوري شد، ادامه يافت. ـ حكومت مقدونيان» 2«گزينه  -10

  (متوسط) )رآمدن اسكندر مقدوني ـ مقدونيان(كاهيدوند) (درس ششم ـ ب



  

  جغرافيا

اقـع  درجه طول شرقي و 63تا  44چنين در  كره شمالي و هم درجه در جنوب منطقه معتدله نيم 40تا  25ـ ايران در عرض جغرافيايي » 1«گزينه  -1
  (دشوار) (كاهيدوند) (درس سوم ـ موقعيت رياضي يا مطلق ـ موقيت مطلق ايران)شده است. 

درصـد ذخـاير گـاز     28ان و هدرصد ذخاير نفت ج 66ترين منبع انرژي جهان، ذخاير باارزشي دارد، زيرا حدود  فارس، بزرگ ـ خليج» 4«گزينه  - 2
  (متوسط) )فارس ـ موقعيت نسبي ايران ـ خليج (كاهيدوند) (درس سومطبيعي را در خود جاي داده است. 

  (آسان) )فارس يت نسبي ايران ـ خليج(كاهيدوند) (درس سوم ـ موقعفارس است.  ـ ايران از كشورهاي مهم در منطقه خليج» 3«گزينه  - 3

 ترين مرز را با ارمنستان دارد. ترين مرز را با عراق و كوتاه ـ ايران طولاني» 2«گزينه  - 4

 (متوسط) )ـ مرزهاي سياسي ـ مرزهاي ايران رس سوم(كاهيدوند) (د 

جهان، دستيابي به منابع غذايي و منـابع معـدني و    كشوري، علاوه بر امكان ارتباط با ساير نقاطهاي آزاد براي هر  دسترسي به آب ـ» 2«گزينه  - 5
  (آسان) زاد)هاي آ (كاهيدوند) (درس سوم ـ مرزهاي سياسي ـ آبكند.  هاي فسيلي را نيز فراهم مي سوخت

فارس  هاي ساحلي خليج هاي البرز تا زاگرس، جلگه هاي سرسبز سواحل درياي خزر، از كوه هاي نسبتاً هموار داخلي تا جلگه ـ از دشت» 1«گزينه  - 6
و جمعيـت در   ها در مناطق پايكوهي بيشتر هاي متعدد به شكل شهر و روستا استقرار يافته است. تعداد اين سكونتگاه و درياي عمان، سكونتگاه

  (متوسط) )هاي ايران ـ مناطق پايكوهي (كاهيدوند) (درس چهارم ـ ناهمواريتر است.  ها متراكم آن

هاي تاريخي نيز تأثيرگـذار   ها بر تشكيل اجتماعات انساني، نوع معيشت مردم و حتي بر تاريخ كشور ما، پيروزي و ناكامي ـ ناهمواري» 3«گزينه  - 7
آريوبرزن سردار دلاور ايراني با استفاده از تنگه تكاب در ارتفاعات زاگرس، در برابر حمله اسكندر مقـدوني از ايـران    عنوان نمونه بوده است. (به

  (متوسط) ها بر تاريخ) ها ـ تأثير ناهمواري (كاهيدوند) (درس چهارم ـ اهميت ناهمواريدفاع  كرد. 

كوه مرزي ايران و تركيه، شمال و غرب اين منطقـه   داغ) در شمال و رشته ران (قرهكوه ارسبا منطقه كوهستاني آذربايجان: دو رشته  ـ» 4«گزينه  - 8
فشاني در ايـن منطقـه    هاي آتش هاي سهند و سبلان بر اثر فعاليت ها، دو توده كوهستاني مهم ديگر به نام را در بر گرفته است. علاوه بر اين كوه

  (متوسط) هاي ايران ـ منطقه كوهستاني شمال كشور) ري(كاهيدوند) (درس چهارم ـ تقسيمات ناهموا وجود دارند.

  هاي شمال خراسان مي توان هزارمسجد، آلاداغ و در اطراف نيشابور، بينالود را نام برد.  هاي مهم كوه كوه ـ از رشته» 3«گزينه  - 9

  (آسان) هاي شمال خراسان) هاي ايران ـ كوه (كاهيدوند) (درس چهارم ـ ناهمواري

  ها است. ترين علل پيدايش جلگه رفت از مهممان زمين، مقاومت سنگ، عمق آب و تراكم آبـ ساخت» 1«گزينه  -10

  (متوسط) ها) ها ـ علل پيدايش جلگه ـ جلگه (كاهيدوند) (درس چهارم



  

  1 شناسي جامعه

ريـزد يـا    مـاعي آن فـرو مـي   ـ هرگاه يك نسل نتواند فرهنگ خود را حفظ كند يا نتواند آن را به نسل بعدي منتقل سازد، جهان اجت» 1«گزينه  -1
  (متوسط) (كاهيدوند) (درس سوم ـ جهان اجتماعي ـ فروپاشي جهان اجتماعي)شود.  دگرگون شده و به جهان اجتماعي ديگري تبديل مي

  هاي كلان (بزرگ) مانند فرهنگ است. هاي اجتماعي افراد و پديده هاي اجتماعي خرد (كوچك) مانند كنش ـ پديده» 3«گزينه  - 2

  (متوسط) هاي جهان اجتماعي ـ اندازه و دامنه) ند) (درس چهارم ـ اجزا و لايه(كاهيدو

يك از اجزاي جهان اجتماعي فاقد معنا نيستند؛ امـا همـه    هاي اجتماعي، هويتي معنايي و ذهني دارند؛ از اين رو هيچ ـ تمامي پديده» 2«گزينه  - 3
  (متوسط) هاي جهان اجتماعي ـ ابعاد محسوس و عيني) رس چهارم ـ اجزا و لايهد((كاهيدوند) هاي اجتماعي، بعد محسوس و عيني ندارند.  پديده

  شوند. آشكار مي» نهادهاي اجتماعي«هاي جهان اجتماعي را در ارتباط با هم در نظر بگيريم،  ـ وقتي اجزا و لايه» 4«گزينه  - 4

  (متوسط) درس چهارم ـ نهادها ـ نهادهاي اجتماعي)(كاهيدوند) (

  شود. هاي اجتماعي مختلف مي ها، سبب پيدايش جهان ها و همچنين تنوع اراده و اختيار آن نوع آگاهي و معرفت انسانـ ت» 1«گزينه  - 5

  (آسان) )گيري هاي اجتماعي مختلف ـ علت شكل (كاهيدوند) (درس پنجم ـ جهان

شود، اما جهـان اجتمـاعي    و لهجه مردم دگرگون ميكند و زبان  شود؛ اقتصاد آن رشد يا افول مي ـ جمعيت يك جامعه كم يا زياد مي» 2«گزينه  - 6
  (آسان) )ماعي ـ هويت جهان اجتماعيهاي اجت هاي ميان جهان (كاهيدوند) (درس پنجم ـ تفاوتكند.  هويت خود را حفظ مي

  (دشوار) )طول هم هاي اجتماعي در ي ـ جهان(كاهيدوند) (درس پنجم ـ انواع جهان اجتماعـ تصوير مربوط به اين گزينه است. » 3«گزينه  - 7

هاي خـود،   ها و ارزش ها نيز براساس آرمان ها و تمدن آورد. فرهنگ وجود مي ـ هر جهان اجتماعي، فرهنگ و تمدن مناسب خود را به» 2«گزينه  - 8
  (متوسط) ها) ها و تمدن (كاهيدوند) (درس پنجم ـ انواع جهان اجتماعي ـ تداوم فرهنگپيمايند.  كنند و مسيرهاي مختلفي را مي تحولاتي را دنبال مي

اي نوين است و ممكن اسـت جهـان موجـود از بسـط آن      ـ ساختن جهان اجتماعي جديد، نيازمند پيدايش و گسترش آگاهي و اراده» 1«گزينه  - 9
  (متوسط) (كاهيدوند) (درس ششم ـ پيامدهاي اجتماعي ـ جهان اجتماعي جديد)جلوگيري كند. 

 شناس آلماني است. كس وبر جامعهجهان متجدد انديشيده، ماهاي  ويژگياره يكي از متفكراني كه دربـ » 4«گزينه  -10

  (آسان) هاي جهان اجتماعي ـ نظريات ماكس وبر) ها و محدوديت (كاهيدوند) (درس ششم ـ فرصت 



  

  منطق

عمـوم و خصـوص   «الت تر است. در ح خاصتر و مصاديق مفهوم ديگر  مصاديق يك مفهوم عام» عموم و خصوص مطلق«ـ  در حالت » 3«گزينه  -1
  آيد.  دست مي سه قضيه حملي به» مطلق

  »هر ايراني آسيايي است.«از:  كه با توجه به مثال فوق، عبارتند

  »ها ايراني نيستند. برخي آسيايي«/  »ها ايراني هستند. برخي آسيايي«

  تر است.  در عموم خصوص مطلق يك دايره از ديگري بزرگ

  (دشوار) هاي چهارگانه) صداق ـ نسبت(خدابخش) (درس سوم ـ مفهوم و م

  » گربه و سفيد«: ـ دو دايره متقاطع» 1«گزينه  - 2

  

  »شريك الباري و واجب الوجود«: دو دايره متخارج

  

  »گياه و گل«: دو دايره متداخل

  

  ها: بررسي ساير گزينه

  نيز (تباين) است.  »كمان تير و«(تباين) و » پرنده و آتش«، )عموم و خصوص من وجه(» گربه و سفيد«»: 2«گزينه 

  است.  )تباين(» سنگ و آتش«(تساوي) و » انسان و متفكر«و خصوص من وجه)،  (عموم» سياه و پرنده»: «3«گزينه 

  است.  )(عموم و خصوص من وجه» ايراني و آموز دانش«(تساوي)، » مثلث و شكل سه ضلعي»: «4«گزينه 

  (متوسط) اي چهارگانه)ه (خدابخش) (درس سوم ـ مفهوم و مصداق ـ نسبت

  است. » عموم و خصوص مطلق«، رابطه »سيب و ميوه«ـ رابطه » 2«گزينه  - 3

  شود.  تر باشد و تمامي مصاديق ديگري را شامل مي در اين رابطه، يكي از اين دو دايره ممكن است از ديگري بزرگ

  

  شود.  سه قضيه ساخته مي» عموم و خصوص مطلق«است. از رابطه تر نسبت به مفهوم سيب  مانند: هر سيبي ميوه است. زيرا ميوه مفهومي عام

  ها سيب نيستند.  برخي ميوه ها سيب هستند / / برخي ميوه هر سيبي ميوه است

  (دشوار) هاي اربعه) (خدابخش) (درس سوم ـ مفهوم و مصداق ـ نسبت

 ها:  بررسي گزينه ـ» 4«گزينه  - 4

  ص مطلق است. ، عموم و خصو»ايراني و اهوازي« »:1«گزينه 

  

  است. » تباين«، حالت »مثبت و منفي»: «2«گزينه 

  

  

  است.» تساوي«، حالت »سياه و مشكي»: «3«گزينه 

  

  

  است. » عموم و خصوص من وجه«، حالت »شيرازي و شاعر»: «4«گزينه 

 (متوسط) هاي چهارگانه) (خدابخش) (درس سوم ـ مفهوم و مصداق ـ نسبت

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



  ج) مانع نيست /ب) دوري است  يست /ـ الف) واضح ن» 3«گزينه  - 5

تـر از درك مفهـومي    ها، سـخت  هايي استفاده كنيم كه درك خود آن واژه هاي آشنا استفاده كنيم. در تعريف نبايد از واژه در تعريف بايد از واژه
  خواهيم تعريف كنيم. (واضح بودن) باشد كه مي

را در بر بگيرد، نه اين كه برخي از مصاديق مجهول را شامل شود و برخي  عريف كنيمخواهيم ت كه ميتعريف بايد تمامي مصاديق مفهوم مجهولي 
  ديگر را در نظر نگيرد. (جامع و مانع) 

بـه شـمار    نادرسـت  نامند كـه تعريفـي   تعريف نبايد دوري باشد. تعريف يك چيز با استفاده از خودش (تعريف شي به خود) را تعريف دوري مي
  آيد.  مي

  د يك چيز هم نوعي تعريف دوري است. مانند: سلامتي: فقدان بيماريتعريف به متضا

  (متوسط) (خدابخش) (درس سوم ـ اقسام و شرايط تعريف ـ شرايط تعريف صحيح)

گيـريم. تعريـف    كار مي را به» خاص«كنيم و سپس مفهوم  شروع مي» عام«ـ الف) تعريف مفهومي است. در تعريف مفهومي، از مفهوم » 1«گزينه  - 6
  باشد.  از نوع تعريف يك مفهوم با ساير مفاهيم مشابه (امر عام) و ويژگي خاص آن شي (امر خاص) مي» مفهومي«، تعريف فلز

ها يا تصاويري از مصـاديق واژه مـورد نظـر يـا مـواردي شـبيه بـه آن         ذكر مصاديق، به ذكر نمونهدر تعريف  ب) تعريف از طريق ذكر مصاديق:
  پردازيم.  مي

  شود.  است. در تعريف لغوي از لغات و اصطلاحات مترادف و آشنا براي شنونده استفاده مي ج) تعريف لغوي

  (آسان) (خدابخش) (درس چهارم ـ اقسام و شرايط تعريف ـ اقسام تعريف)

نوس و اسـتعاره و ايهـام   هاي آشنا استفاده كرده و از الفاظ مبهم، نامـا  ـ در تعريف بايد شرط واضح بودن را رعايت كرد، يعني از واژه» 2«گزينه  - 7
  شده است. » تعريف دوري«استفاده نكنيم. اگر تعريف دوري باشد، ذهن دچار مغالطه 

  ايم.  هرگاه مفهومي را به وسيله خودش تعريف كنيم. تعريفي دوري ارائه كرده

  سپري شدن زمان  مانند: گذر زمان

  (آسان) تعريف)شرايط شرايط تعريف ـ (خدابخش) (درس چهارم ـ اقسام و 

كنيم بايد شامل تمامي مصاديق آن چيزي باشد كه قصد تعـريفش را داريـم. در    ـ جامع بودن يعني شامل بودن. تعريفي كه ارائه مي» 4«گزينه  - 8
مي هم هست و ايـن تعريـف جـامع    اما 6امام عقيده دارند. پاسخ، خير است، چون شيعه  12آيا همه مسلمانان شيعه به كه پرسيم  مثال اول: مي

  مانع نيست زيرا اشكال ديگري هم هستند كه منحني باشند.  »دايره: شكل منحني«دد. تعريف دوم گر نيست چون، شامل ايشان نمي

  مانع بودن: تعريفي مانعي است كه مصاديقي غير از مصاديق آنچه كه قصد تعريفش را داريم در بر نگيرد، يعني مانع اغيار باشد. 

  (متوسط) (خدابخش) (درس چهارم ـ اقسام و شرايط تعريف ـ شرايط تعريف درست)

م بـراي  مفهـوم عـا  » جسم نامي«رادي ندارد. اين تعريف مفهومي است و جامع و مانع است و اي» جسم نامي حساس: حيوان«ـ الف) » 1«گزينه  - 9
  مفهوم خاص حيوان، تعريف جامع و مانع است.» حساس«حيوان است و 

  ، تعريف لغوي است و معناي واژه گفته شده است و ايرادي ندارد. »وطيقا: فن شعرب«ب) 

  (متوسط) شرايط تعريف صحيح)ـ  اقسام و شرايط تعريف(خدابخش) (درس چهارم ـ 

اي از  مجموعـه  ن مفاهيم و تصورهاي مجهول براي شنونده است، در بيشتر موارد ارائـه ساندجا كه هدف از تعريف كردن، شنا ـ از آن» 2«گزينه  -10
  كند.  چند نوع مختلف از تعريف، به معرفي بهتر يك مفهوم كمك مي

  جمع انتشار و نشر (تعريف لغوي)، سازماني است كه فرآيند توليد كتاب را بر عهده دارد. (تعريف مفهومي)  ،مثال: انتشارات

  مانند: انتشارات سمت، انتشارات مدرسه و ... (تعريف از طريق ذكر مصاديق)

  (متوسط) تركيب انواع تعريف با يكديگر)اقسام و شرايط تعريف ـ  (خدابخش) (درس چهارم ـ



  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 1«گزينه  - 11

  يؤكدّ از باب تفعيل است.»: 2«گزينه 

  جمع مكسر است.» سكاّن»: «3«گزينه 

  ه.از آخر آن حذف شد »ن«يتعايشوا فعل مضارع است كه »: 4«گزينه 

  (متوسط)(پورمهدي) (درس چهارم ـ درك متن) 

  ها:  ـ ترجمه گزينه» 3«گزينه  -12

  دستگاهي براي رهايي از گرماي تابستان: كولر»: 1«گزينه 

  كنند: ملت  گروهي از مردم كه در كشوري يكسان زندگي مي»: 2«گزينه 

  دهد: كارگر  او رئيس كشور است و مسئولان را به ادا كردن وظايف فرمان مي»: 3«گزينه 

  آنچه كه باز نيست بلكه بسته است: قفل شده (بسته)»: 4«گزينه 

  (آسان)(پورمهدي) (دروس سوم و چهارم ـ واژگان) 

  فعل لازم هستند. » سنتعرفّ، تحدث و يتعاونون«ها  فعل متعدي است، اما در ساير گزينه» شاهدت: مشاهده كردم«ـ در اين گزينه  »2«گزينه  -13

  (آسان) سوم ـ قواعد)(پورمهدي) (درس 

  ـ در عبارت صورت سؤال چهار فعل متعدي وجود دارد: » 4«گزينه  -14

  تفعيل ون) تعُلم4ّتفعل /  ) تتَعلَّمون3تفاعل /  ) تَواضعَوا2تفعل /  وا) تعَلَّم1

  (دشوار) (پورمهدي) (دروس سوم و چهارم ـ قواعد)

  ها: ـ بررسي گزينه» 3«گزينه  - 15

  مفاعلة جالست و ماشيت»: 1«گزينه 

  استفعال استغفر»: 2«گزينه 

   ثلاثي مجرد نكتب»: 3«گزينه 

  افتعال يحتفل»: 4«نه گزي

  (متوسط) (پورمهدي) (دروس سوم و چهارم ـ قواعد)




